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5e g Moszva saola és a mem- 

e I spanyol mozsalom 
az... e.. v naármadii évilordülója 

100 i (MOSZKVA.) (Tass.) Az Izvesztija 

fen 
osszu cikket közöl a nemzeti spanyol 

mp. mozgalom harmadik évfordulójával 

mp 
apcsolatban 

, us -F tábornok - irja - és 

Hétfőn délután fél 6-kor következett be a m
egren- gdrópai ae terse ünnerrit egymást 

abból az alkalomból, hogy a törvényes 

ditő tragédia - Julius 24-én temetik el a felséges 
ják, jék panyol kormány ellen annakidején fel- 

kelést szerveztek meg. Ez az ünneplés 
azonban még korai, mert a köztársasági asszonyt Örszágos és udvari sgyászt rendeltek el 

SC 
; 

e a megrázó haláleset alkalmából 
epmany hásiesen aliia a rohamot és 

öség . .a , ebben maga mellett találja a Szovjetet 

In- (BUCURESTI) Az ország egész népelcimü mü
ve volt, amelyben legendákatyrab, „Istoria unei imnimi Minola Egy egész hatalmával és befolyásával, mint 

Ton mélységes nagy gyászba borult. Mint al
és meséket gyüjtött össze. Ezt követte 

sziv története), „Tara mea" (Az én of- 
ahogy nem szünt meg Moszkva s oha a 

a hivatalos jelentések közlik, Mária ro-a „Crinul vietii" (Az élet lilioma) cimüszá
gom) Emlékezések a világháboru- gyengébbek és

 a veszendő demokrácia 

mán anyakirályné meghalt. Tudvalevő, kötete,
 amely a román müvészettel fog-ból, majd (Szivemből mindenki szivé- oldalára állani. 

hogy a fenköltlelkü anyakirályné márlalkozó meséket tartalmaz majd később 
nek) Din inima mea la inima lor cimü 

hosszabb idő őta betegeskedett és leg- élektani regényei jelentek meg, 
majdés gyermekmmeséket tartalmazó kötete A Pravda nyiltan megirja, hogy a 

tébb a drezdai Lahmann-féle szanató-legtő
bb müve az „Ilderim" c. szindaikövetkeztek. 

spanyol köztársaság és a demokrácia 

ang jum kezelése alatt állott, majd miutá 
! . gye sépen veszendőbe ment volna ha 

so issé jobban érezte magát, hazahozták. 
ás 4 szovjet intélyes erejével nem se- 

e tegnapelőtti jelentések még csak arz 
rsz es vasz eiti. Ezt a szándékát a jövőben is meg- 

me- ől adtak hirt, hogy állapota igen sulyos, A megrenditő gyászesettel kapcsola-rályné halálával kapcsolatos gyászün öraini ezért tulságosan koral még 

é és ezért a leggondosabb kezelésre és tö-tos
an Miron Cristea pat ka utasitotta nepségek sprrendjét a követke

zőképe két bis áyézelennek A FPravda 

életes nyugalomra van szüksége Az az országban lévő összes lelkészi hivata- szabályozták: ma, 19-én délelőtt 1 lkikus atinek a jobboldali 2 zovjet 

glői ház minisztere által kiadott je-lokat, hogy az elhunyt
 dicsőséges Mária órakor a felséges asszony földi hamva

it ő1 ső i oldali sajtó kegy 

entés szonban már hangoztatta, hogy anyakirályné emlékezetére az eltemetés koporsóba helyezték a Peles kastélyban be i égéről, sőt kivégzéséről is több 

zek, az orvosi konzilium megállapitása sze-napjáig az összes t
emplomokban haran- A lakósság a ravatal előtt este 7 órái 

zen hirt egott eirultroti cikke végén 

45: rint a Pelisor kastélyban nagybetegen goztassanak és tartsanak gyászistentisz- vonulhat el. Csütörtökön a királyi ko- e r. ogy a III. internacio- 

ka- fekvő anyakirályné állapota igen sulyos teleteket 
az elköltözött lelkiüdvéért. Alporsót a fővárosba viszik, ahol a cot- na k igye eseményeket és nem ha- 

k25 mert az ujabb erős vérvesztességek foly-belügyminiszte
r pedig rendeletileg adott rocenii palotában ravatalozzák fel és ozik Veszely esetén Csehszlovákiát 1s 

a0 n rendkivül elerőtlenedett. A jelen-utasitást a hatóságoknak, hogy a teme-lakósság ott julius 24-ig vonulhat egsstten sais eyee csane 

ün- (ést dr. Störmer és dr. Hortolomei pro-tés na
pjáig szüntessék be az összes lát-előtte. Ezen 

a napon a halottas menet a Den 
a adó Japánna 

yar fesszorok, illetve dr. Lascar irták alá. ványossági és szórakoztató előadásokat királyi pályaudvarról Curtea Argesbe 

rnő Egy későbbi 81-es számu, ugyancsak az Tegnap este a szinházi, mozi, stb elő-indul és
 a temetés itt fog megtörténni 

lás. udvari ház minisztere által kiadott hi-adások a
z egész országban el is marad-julius 24-én 

és vatalos közlemény, azután az előrelát-tak
, valamint a nyilvános helyiségek- 

AZ UTOLSÓ ÖŐRÁK Alálrták 
a Grand 

Hi- hatóan bekövetkezett tragédiáról a kö-ben a z
ene is szünetelt. Ugyanakkor a 

isó órá Ch k ö e z 

: vetkezőket jelenti: középületekre az egész országban kifüg- A felséges asszony utolsó óráir 1 ekeo szerz ést 

esztették a gyászlobogótt a következőket közlik: 

ny- Ösfelsége Mária anyakirályné aő i rályné tegnap délelőte 11 órakor na) (ASSUNCION.) (Reuter.) A vitába 

Pelisor kastélyban julius 18-án dél A halálhir gyorsan terjedve az ország gyobb vérömlést
 kapott, amelynek kö- sőt harcokba keveredett Paraguay és 

után 5 órakor meghalt. A felséges ban mindenütt 
mély megrendülést és vetkeztében ereje folyton gyöngült, A Bolivia megbizottai tegnap alairták a 

Grand Chako szerződést, amely a jelek 

szerint hosszu időre véget vet az ellen- 
ségeskedéseknek. A két állam kormá- 
nya az esemény megtörténtének hirére 

sok üdvözlő táviratot kapott, igy Roo- 

sevelt elnöktől is, aki személyesen is 

exponálta magát a béke érdekében. A 

szerződést a két állam fővárosában ma 

hozzák nyilvánosságra. 

asszony betegágya körül tartózkod-nagy részvétet 
váltott ki Belgrádban is nagybeteg ágyánál ott tar

tózkodott fel- 

fak az utolsó percekig Őfelsége II.mélységes megdöbb
enéssel fogadták aséges fia II Károly királ Őfelsége, aki 

Károly király, Erzsébet királyi her-gyászhirt és az or
szág részvéte mest tel könnyező szemekkel látta a tragédia be- 

cegnő, Mihai albaiuliai nagyvajda, jes mértékben Marioara jugoszláv any
a- következését Délután fél 6 körül látn 

Miron Cristea patriarka-miniszter- királyné felé fordul, aki é
desanyját vesz lehetett, hogy a halál minden pillanat 

elnök, valamint Störmer és Horto-tette el az e
lhunyt felséges asszonyban ban bekövetkezhetik, Ekkor érkezett 

lomei profeszorok illetve Lascar és A belgrádi rom
án követséget valósággalhaldokló ágyához Miron 

patriarka, ak 

Iiescu orvosok. elárasztották részvétmegnyilvánulások elen volt a vé
gső pillanateknál. Amiko 

kal. A gy ir megérkezésékor a lapok a halál bekövetkezett. a királyi halot 

A NAGY KIRÁLYI HALOTT Rö- a kirakatokb
a kifüggesztett rövid hir-körül letérdelve imádk

oztak Ötelsége II 

VID ELETRAJZA dásokkal, a mély megrendülés érzésé- Károly király és huga, Erzsébet Mer 

Ötfelsége Mária anyakirályné angol és vel adták tudt
ul és a jugoszláv sajtólcégnő valamint a patriarka-miniszter 

ir hercegnő, az edinburgi herceg leánya, megindult hangon emlékezik meg a elnök, mint az ország első f
őpapja és 

Victoria angol királyné és 1i Miklósnagy kirá
lyi halottról. Bucurestiben alkormány feje. Majd intézkedés történ 

orosz cár unokája, 1875 október 29-én gyászes
etről Petrescu Comnen külügymiarról, hogy a m

egrenditő halálesetről a 

született. Nőül ment Hohenzollern Fer-nisztertől 
értesülve a megrázó hirrőlegész ország közvéleményét tájé

kozta: 

dinand herceghez 1892 decemberében. Monsignore Cassulo pápai munciussák. Amint azután a hir elterjedt, min
 

Románia királynéja lett 1914-ben. Azmint a diplomáciai testület dékánja, fe- denüt
t a legmélyebb megdöbbenéssel é 

anyakirályné édesanyja volt II. Károlyjezte ki elsőnek részvétét a külügym
i-szinte megrendüléssel vették tudomásu 

királynak, Erzsébet hercegnőnek, Mária niszt
ériumban A külügyminiszter ren- hogy Mári

a anyakirályné meghalt 

jugoszláv királynénak, Miklós herceg-deletére az összes külföldi román követ A gyászesetről egyébként a kormány lékszámát kitevő neposzta 

nek és IHeana hercegnőnek, Habsburg 
ségek, nagykövetségek és konzulátusok 

zabályszerüen értesitette a külföldi ki- s
zázalékszámát kitevő néposztály eddig 

Antal herceg feleségének. A kivételes a gyász jeléül felvonták a fekete lobo-rályi
 udvarokat, valamint az országgal gyanis a legborzalmasabb állapotban 

képességekkel megáldott királyné a vi-gót és gyászistentiszteleteket tartanak szövetségi, Vagy jóviszonyban lévő ál-elte 
e nablelb Kilencvenszázaléka bil- 

lágháboru idején a legnagyobb odaadás-a temeté
s napján. A gyászesettel kap-lamok kormányát

 és ezek előreláthat arzlában (bélhurut), ,60 százaléka 

ódott a sebesültekről és be-csolatosan a közhivatalok 
julius 21-ike lag nemcsak követségeik utján fogjá zenkivül szembajban és 10 százaléka 

1 rsadalomvédő tevékenység csütörtök és julius 23-ik
a szombat kö-képviseltetni magukat a temetésen 

ha- maláriában szenvedett. 25 százaléka 

4 mindig különös mértékben érdekelte. Alzött hivatali szünetet
 tartanak. A kor-nem azon nagyszámu kültöldi előkelő 

heri a legtöbb el 

tékonysági intézmények és a gyermek mány ugy
anakkor nemzeti gyászt ren-jség, fejedelmi személyiség, stb rés"é ratépasa ota allagdóan e pe kke 

Az egyiptomi kor- 
mány terveil 

(KAIRÓ.) (Reuter.) Mohamed Mah- 

moud kormánya most tette közzé hiva- 

los programját, amelynek közép- 

ontjában a fellahok felsegélyezése áll. 

az egyiptomi lakosság legnagyobb 

őbb jótevője és pártfogója delt el a temetés napjára. Az udvaritelére lehet számítani. Külön
ösen mé tállandóan enn 

s / edele es aaraatnat é orosko gyá
s hathóőnapos, amelyből három N

ó-gyász érte Mária királyné halál
ával a j snek megoldását sürgeti és mest a 

dását élveztek az irók és müvészek. Onap
 mély gyász, A királyi palotára fel-goszlá

v királyi családon kivül az angol KOrmaány a legenergikusabb eszközök- 

aga is gazdag és értékes irói talen- vonták a fekete lobogót. A királyi ud
var uralkodó családot is. 

kel kezdi meg a fellah-kérdés rendezé- 

lt mmal volt megáldva, Első irói müve m
iniszterének 82-es számu közleménye

 És most az egész ország mélységes és
 sét. ; 

nagy gyászt visel a szivében és lelkébe 
ok álmodója) szerint legf öbb rendelet ária ki



megoldásának 
Ufa az andáol 

pr« 
sürgő: alsónáz 

égéről 

SJóESTErI 
bléma 

tolut élénk 
Milért késik London és Róma 
megállapodásának eletbelép- lelése? A irancia munkásszervezeiek lőtltkára tömesmesmozdulássai lenyesető- 

zik, ha a kormány elférne a 
Mánya tanácskozásai Mussoliniv 

franco lábornokhoz 
(LONDON.) (Reuter.) Az érdeklődés 

homlokterében továbbra is a csehszlo- 
vákiai kérdés áll és ez foglalkoztatta a 
brit alsóházat is, ahol számtalan inter- 
pelláció hangzott el a kormányzó és az 
ellenzéki pártok részéről is. A kérdé- 
sekre Chamberlain miniszterelnök vá- 
laszolt és a válasz nagyjában ki is elé- 
gitette a parlamentet. Az első inter- 
pelláció a konzervativ pártok soraiból 
hangzott el. Igérheti-e a miniszterelnök 
ur, hogy nem fogja támogatni a cseh- 
szlovák ellenállást egy népszavazás 
megejtése iránti kéréssel kapcsolatban 
- kérdezte egy képviselő - feltéve, 
ha a statutumok alapján a megegyezési 
lehetőség meghiusult? - Chamberlain 
miniszterelnök erre a következőket fe- 
lelte: 

A megbeszélések még folynak, 
karai lenne tehát a meghiusulásról be- 
szélni, különösen akkor, amikor a brit 
cormány a megegyezést szeretné és re- 
méli is. Kudarcról, véleményem szerint, 

tehát nem szabad beszélni és még ke- 
vésbé annak következményeiről. 
Az egyik munkáspárti képviselő azt 

kérdezte, hogy támogatná-e a brit kor- 
mány a csehszlovák ellenállást egy tul- 
zottnak látszó kisebbségi követeléssel 
szemben? 

Ez attól függ felelte a kor- 
mánytő - hogy észszerüek-e a követe- 

lések, mert ha azok, akkor minden be- 
folyását latba veti, hogy azokat telje- 

Attlee őrnagy megkérdezte, hogy 
ismeri-e Chambéerlain a statutum ter- 
vezet szövegét és hajlandó-e annak ér- 
vényt szerezni a Népszövetség igénybe- 
vételével, ha a szudétanémetek részéről 
teljesithetetlen feltételekkel találkoz- 
nék? 

- Eilső kérdésére a képviselő urnak 
- mondotta a miniszterelnök - taga- 
dólag felelek, mert a prágai kormány 
még nem értesitett a statutumokról. A 
második kérdésre tehát nem is tudok 

Végül Henderson munkáspárti kép- 
viselő azon kérdésére, hogy a brit kor- 
mány ez ügyben mit szándékozik a jö- 
vőben tenni, Chamberlain igy felelt: 
- Áz angol államférfiak törekvése a 

probléma felmerülése óta az volt, hogy 
az ellentéteket lehetőleg elsimitva bé- 
kés megoldást hozzanak létre. E célból 
mindent el is követtek, hogy a feleket 
az igazságon alapuló kiegyezésre birják. 
Nem győzöm eléggé hangsulyozni, hogy 
ez a törekvésünk ma is és ezért egyet- 
ten alkalmat sem mulasztunk el befo- 
lyásunk érvényesitésére, mert minden- 
nél nagyobb sulyt helyezünk a béke 
megóvására, amely Anglia missziójává 

ilt és marad, ameddig én a nemzet 
birodalmából az ügyeket vezetni fogom. 
Chamberlain e szavait minden oldal- 

ról óriási taps fogadta. 

Még mindig késik a brit-olasz 
egyezmény életbeléptetése 

(LONDON.) (Reuter.) A brit-olasz 
egyezmény életbeléptetésének kérdése 
szerepelt az angol parlament tegnapi 
ülésén is. Az egyik radikálispárti kép- 
viselő ugyanis megkérdezte, hogy mi- 
kor kerül sor végre az uriemberi szer- 
ződés életbeléptetésére? Az interpellá- 
cióra Chamberlain miniszterelnök azt 
felelte, hogy az agreementet életbelép- 
tetni mindaddig nem lehet, amig a spa- 
nyolországi helyzet nem tisztázódik. 
Erre Henderson munkáspárti meg- 

kérdezte, hogy Itália meggyorsitja-e 
azzal az ügyet, ha bizonyos számu ön- 
kéntesét elszállitja? 
Chamberlain erre igy válaszolt: 
- A megállapodás életbeléptetésének 

meggyorsitásához ez is hozzájárulna 

- - 

népíronti irányzattól - 

ugyan, de végeredményében ez nem- 
csak egyedül Itálián, hanem a többi 
államok magatartásán is mulik, mert 
tudvalevőleg legalább annyi önkénte- 
sük van a köztársaságiaknak is. 

Johaux fenyegetése 
(PÁRIS) (Havas.) Egész Franciaor- 

szágban óriási feltünést keltett, hogy 
Johaux, a francia munkásszakszerveze- 
tek titkára októberre a tömegek meg- 
mozgatását helyezte kilátásba arra az 
esetre, ha a kormány letérne a nép- 
fronti irányzatról. A Temps azt irja, 
hogy meglepő ez a fenyegetés akkor, 
amikor az egész francia birodalom a 
legnagyobb szeretettel és egységben 
várja VI. György uralkodót, a baráti 
Anglia királyát. Az Intransigeant 
Johaua felelősségre vonását követeli és 
annak megállapitását, hogy fenyegető- 
zése mire vonatkozik? 

Nem adnak hivatalos választ 
Daladier beszédére ; 

(BERLIN.) (DNBE) Daladier minisz- 
terelnök beszédére, amelyben a Német- 
országgal szembeni békevágyat hang- 
sulyozta, hivatalos körök egyelőre nem 
kivánnak válaszolni. Az indok az, hogy 

(RÓMA) (Stefani) Imrédy magyar 
miniszterelnök és Kánya Kálmán kül- 
ügyminiszter tegnap délután 6 órakor 

lini miniszterelnökkel, aki a Palazzo 
Veneziában fogadta őket. A tárgyalá- 
sokról nem adtak ki hivatalos jelentést, 
mert arra csak a háromnapos vizit után 
kerül sor. Igen nagy feltünést keltett 
az, hogy Imrédy miniszterelnöknél és 
Kánya Kálmán külügyminiszternél 
mielőtt a duceval találkoztak, illetve 
tárgyaltak volna, megjelentek a római 
német és a nemzeti spanyol követek és 
hosszabb megbeszéléseket folytattak. 
Az itáliai sajtó különben a látogatás 

hatása alatt állva hasábos cikkekben 
foglalkozik a vizit jelentőségével. A 
Tribuna a következő magyarnyelvü 
üdvözléssel köszönti a vendégeket: 
- Az olasz nemzet a legszivélyeseb- 

ben köszönti Magyarország államfér- 
fiait, mert soha nem fogja elfelejteni, 
hogy a szankciók ideje alatt ez a nem- 
zet sietett először Itália segitségére. 
A Giornale dltalia hasábjain Virgi- 

nio Gayda „Barátok találkozója" cim 
alatt hosszu cikket ir a nap jelentősé- 
géről és többek között a következőket 
mondja: 
- Imrédy és Kánya látogatásának 

nem az a célja, hogy Európát meglepe- 
tés elé állitsa. Uj szerződés megkötésére 
sem kerül sor, de mindenesetre figye- 
lemre méltő fejezete lesz a magyar- 
olasz barátság történetének. A két 
nemzet érdekei hasonlatosak. Itália ki- 
vánsága az, hogy Magyaország megbé- 
kült legyen és ezen a vonalon fejleszti 
tovább politikai elgondolásait, viszont 
Budapest Rómában az őszinte barátot 
látja. Itália nem kivánja, hogy Magyar- 
ország kilépjen a Népszövetségből és 
hogy szerződésileg csatlakozzék az anti- 
kommunista paktumhoz, vagy a Berlin- 

mosságáról szerződés nélkül is eléggé 
tanuságot tett. 

Feltünően foglalkoztatja a vizit a 
francia sajtót is, mely különben a brit 
uralkodó látogatásának hatása alatt áll. 
A Jour azt irja, hogy a magyar és olasz 
államférfiak közötti megbeszélések je- 
lentős fordulatot hozhatnak, bár Buda- 
pest elhatározta magát arra, hogy a 
csehszlovák kérdésben a várakozás ál- 

tartották első megbeszélésüket Musso- 

Róma tengelyhez, mert erre való hajla- 

Megkezdődtek Imrédü és 
lel - A Dutc ieltünésikeltő táviratoi imiezeti 

Hitler kancellár már több izben han- 
goztatta, hogy Franciaországgal szem- 
ben Európában nincsenek területi kö- 
vetelései és igy a közeledést tulajdon- 
képpen Berlin kezdette meg. 

CHAMBERLAIN FELVILÁGO- 
SITÁSAI 

(LONDON.) Az alsóház ülésén tegnap 
Chamberlain kijelentette, hogy a fran- 
cia kormány sohasem tett semmiféle 
olyan lépést Londonban, hogy az olasz- 
angol megegyezés életbeléptetése előtt 
hozzák létre a francia-olasz megegye- 
zést. Egy ilyen lépés barátságtalan cse- 
lekedet is lett volna Franciaország ré- 
széről. Chamberlain a továbbiakban 
hangoztatta, hogy London és Róma 
megegyezésének életbeléptetésére meg- 
történtek a szükséges intézkedések. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

Chamberlain Hendersonnak válaszolva 
a Daladierrel folytatott levelezéséről 
kijelentette, hogy azok magánjellegüek 
voltak és igy nem lehet őket nyilvános- 
ságra hozni. A levélváltás egyébként 
semmiféle kötelezettséget nem tartal- 
maz a két országra nézve, csak bizo- 
nyos kérdések tisztázására szolgál. 

A magyar miniszterelnök és a kül- 
ügyminiszter Rómában 

láspontjára helyezkedik és mindenben 
elfogadja a jugoszláv-olasz baráti szer- 
ződést. Hasonlóan irnak a többi la- 

Mohamed Mahmoud Londonba 
utazik ! 

(KAIRÓ, (Stefani) 
moud Egyiptom liberális párti minisz- 
terelnök két minisztertársával együtt 
Londonba utazott, ahová holnapután 
fog megérkezni. A brit főváros ünnepé- 
lyes fogadást készit elő látogatásukra. 
Beavatottak szerint az egyiptomi poli- 
tikusok Nagybritaniában az olasz-an- 
gol megegyezésről, a Földközi tengeri 
helyzetről és a Szuezi-csatorna kérdé- 
séről fognak tárgyalni. 

A TASS CÁFOLATA 
(MOSZKVA) A Tass-ügynökség nyo- 

matékosan megcáfolja azokat a hireket, 
hogy Szibériában a szovjet hadikészü- 
leteket és kivételes intézkedéseket al- 
kalmazott volna. Ezek a hirek minden 
alapot nélkülöznek. 

A KÖZTÁRSASÁGIAK HELY- 
ZETJELNETÉSE 

(MADRID,.) A Havas jelenti: A közel 
kétéves polgárháboru helyzetmérle- 
ge a következőképpen alakult: A köz- 
társasági Spanyolország birtokában van 
még 181 ezer 500 négyzetkilométer, 
vagyis egész Spanyolország területének 
valamivel több, mint egyharmada. A 
spanyolországi ötven tartományból a 
köztársaságiak még kilenc tartományt 
birtokolnak, teljes egészében, részben 
pedig öt tartományt. Az egész Spanyol- 
ország lakosságát kitévő 23 millió em- 
berből 8 és félmilliónyi lakos él ma is 
a köztársasági kormány rendelkezése 
alatti területeken 

Mussolini távirata Franco tábor- 
noknak 

(RÓMA.) (Stefani.) Mussolini minisz- 
terelnök a spanyol nemzeti mozgalom 
megindulásának harmadik évfordulója 
alkalmából a következő szövegűü távira. 
tot küldötte Franco tábornoknak: 
„Üdvözlöm a nemzeti mozgalom 

megindulásának harmadik évfordulója 
alkalmából. Olaszország büszke, hogy 
ezt a küzdelmet fegyverrel és vérrel is 
segithette. Mussolini." 

Mohamed Mah- 

VII. évfolyam, 1838. JULIUS 20. 

Franco tábornok, akit ebből az alk 

köszönte meg a jókivánságokat. 
Szabályszerü harc a transjordáni 

aarab csapatokkaln 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Tr 
dániából egy nagyszámu arab csapat 
te át a folyót és Beisan közelében meg 

jor- 
lé 

amig a brit csapatok megérkeztek, fel. 

ütközetek során egy zsidó segédrendő, 
életét vesztette, két keleges pedig sulyo. 
san megsebesült. Későb it csa 

ban nem lehetett, mert az arabok ma- 
gukkal vitték őket. 
Kommunista röpirat gyárat leplez. 

tek le Haitában 
(HAIFA,) (Reuter.) A hatóságok név. 

telen feljelentés alapján lelepleztek egy 

nagyszámu izgató iratot foglaltak Je 
A röpiratok különböző nyelven voltak 
irva és arra a célra készültek, hogy ál- 
talános nyugtalanságot keltsenekk A 
röpiratgyár vezetőit letartóztatták és 

(JERUZSÁLEM) (Reuter.) A Telaviv 
-Jeruzsálem vonalon egy tehervonatot 
kisiklattak és igy használhatatlanná 
tették 24 órára a pályát. A jeruzsálemi 
óvárosban az egyik arab templom előtt 
bomba robbant, amely szerencsére csak 
a templom falát rongálta meg. 

Pihen a japán gyalogság, de annál 
tevékenyebbek repülőkk 

(PEIPING.) (China Mail.) Az egyesi- 
tett Észak- és Délkinai japán haderők 
parancsnoksága a Hankau felé előnyo- 
muló gyalogság részére két napos pi- 
henőt engedélyezett és hogy az ezalatti 
kinai ellenállás megszervezését lehetet- 
lenné tegye, repülőtámadásait fokozta 
A befutott jelentések szerint a japán 

repülők végig bombázták tegnap a 
Jangce-Kiang partvidékét egészen Han. 
kauig és ujabb légi támadást inditottak 
Kanton ellen is 

A NÉMET MUNKASZOLGÁL 
TATÁSI KÖTELEZETTSÉG 

(BERLIN.) A hivatalos lapban meg- 
jelent az a rendelkezés, amely az ősz- 
szes német alattvalókat a hadsereg ke- 
retében munkaszolgáltatásra kötelezi 
Ilyen értelemben a hadsereg főpa- 
rancsnoka különleges felhatalmazást is 
kapott, a lakosság pedig adott esetek- 
ben köteles minden tekintetben a had- 
sereg rendelkezésére állani, minden- 
nemü javaival a személyi munkaszol- 
gáltatáson kivül. 

Géppuskás harc zivatar- 
Dan kéi bandita ellen 

(VARSÓ,) Gépfegyverekke] és golyó- 
álló páncélokkal felszerelt rendőrkü- 
lönitménynek évek óta tartó hajsza után 
végre sikerült ártalmatlanná tennie egy 
rablóbanda két utolsó tagját, aki társai. 
val együtt hét esztendő óta rémületben 
tartotta egész Közép-Lengyelországot, A 
két bandita már nehány nappal ezelőtt 
tüzharcba keveredett üldözőivel; de 
egérutat nyert Most a lublini rendőr- 
különitmény Bielany község határában 
egy buzatáblában felfedezte őkett A 
buzaföldet éppen zivatar szántotta végie 
amikor a gépfegyveres páncélos különit 
mény megkezdte a döntő rohamot áz el- 
sáncolt banditák ellen Több óra hosszat 
tartó tüzharc után a sáncok mögött min 
den elcsendesedett. A rendőrök páncél- 
juk védelme alatt óvatosan közelebb jöt 
tek s a sánc mögött megtalálták a két 
banditának golyók légiójától átlyugga- 
tott holttestét A két banditánál két 
karabélyt, négy revolvert és 8000 zlotyt 
találtak Az egész banda ártalmatlanná 
tétele az esztendők folyamán négy rend 

zacsata" során egy rendőr sulyosan meg 
sebesült 

lemból Hitler vezér és kancellár is hosz 
szu táviratban üdvözölt, meleg hangon ] 

támadott egy zsidó telepet. A telepese: 
vették a küzdelmet a támadókkai. Az el. 

a brit csapa- tok az arabok közül sokat megöltek es megfutamodásra kényszeritették őket 
A halottak számát megállapitani azon. 

kommunista röpirat gyárat, amelyben 

vallatásuk olyan irányban, hogy kitől 
kapták az anyagi segélyt megkezdődött 

Vonatkisiklatás és bomba merénylet: 

őrnek került az életébe. A bielanyi „bu- 

.
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tennyi adót fizetnek a romániai keresked 

a bankbetétek összege, erősbödik a takarék 

adóznak a keresked 

(BUCURESII) A Sfatul Negustoresc, 

a Kereskedő Tanács multévi tevékeny- 

segéről beszámoló jelentés annak igazo- 

jásául, hogy a kereskedelem milyen fon-
 

jos szerepet tölt be a nemzetgazdasági 

életben, szemléltető statisztikai kimu- 

fatásokat is közöl. A jelentések szerint 

a CFR teheráruforgalma az 1935. évben 

j6,674.000 tonna volt, az 1936. évben 

17,287.000, az 1937 évben pedig a CFR 

vonalain szállitott teheráru összmenn
yi 

ége 19,216.000 tonnára emlekedett, Ha- 

jonló arányokban növekedett a CFR 

asforgalma a személyszállitásban is 

Az 1935. év folyamán a CFR vonalain 

34,358.000 utas utazott, az 1936. évben 

38,326.000, mig az 1937. évben már 42 

millió 780.000 utas utazott. Az utas
ok 

tészéről beutazott terület kilométer- 

távolsága az 1935. évben 2 milliárd 

632,504.000, az 1936. évben 2 milliárd 

944,153.000, az 1937. évben pedig 3 mil- 

liárd 278,823.000 kilóméter 

A postai forgalom 

A kereskedelmi élettel kapcsolatosan 

jelentős forgalmat bonyolitott le a ro- 

mániai posta, táviró és telefon iss. A 

postai forgalomból a PPT jövedelme az 

1935. évben 718,081.000 lej volt, az 1936
. 

évben 790,917.000, az 1937 évben pedig 

908,806.000 lej. A táviró forgalomból a 

PPT jövedelme 1935 évben 152,375.000 

lej, az 1936. évben 166,777.000, az 1937. 

évben pedig már 184,366.000 lej. A te- 

lefonforgalom hasonló arányban emelke 

dett: Az 1935 évben Romániában a 

nyilvános távbeszélő állomások száma 

63.092, az 1936. évben 70.678, az 1937. 

évben pedig 81,205 volt. amelyek az 

i935 évben 5,248.749 interurbán-be- 

szélgetést, az 1936. évben 5,977.81
4 in- 

terurbán-beszélgetést, az 1937 évben 

pedig már 7,125.483 városközi beszélge- 

tést folytattak le, amely beszélgetések- 

nek tulnyomó többsége a kereskedelmi 

élet különböző eseményeivel volt kap- 

csolatos 

A kereskedelem fejlődését igazolja az 

a körülmény is, hogy évről-évre szapo- 

rodott a bejegyzett uj cégek száma. Az 

1935 évben Romániában 15.213 uj céget 

jegyeztek be az 1936. évben 17.992
, az 

1937. év folyamán pedig 16.292 uj céget 

iktattak be a cégjegyzési lajstromba. 

Élénken jellemzi a belföldi kereskede- 

lem tevékenységét a petróleumipari ter- 

mékekben észlelhető fogyasztás. Romá- 

nia összlakossága az 1935. évben 1 mil- 

lió 296.434 tonna petróleumipari ter- 

méket fogyasztott, az 1936. évben 1 mil 

lió 353.481, az 1937. évben pedig 1 mil- 

lió 422.584 tonnát Hasonló arányokban 

emelkedett az országban a cukoriogyasz 

tás is. Románia lakossága az 1935. évben 

97.746 tonna cukrot, az 1936. évben 

94.953, az 1937. évben pedig már 104.257 

tonna cukrot fogyasztott. Az összes áru- 

és értéktőzsdék jelentős forgalmat bo-
 

nyolitottak le az elmul három év folya- 

mán és a tőzsdei ügyletek száma a két 

év előtti 2429-ről az 1937 évben 4996-ra 

emelkedett. 

A kincstári terhek 

A megváltozott és általános fej
lődést 

mutató gazdasági életben természetes
en 

fokozódtak az államháztartás igényei is 

és éppen ezért az uj adók és ille
tékek 

sorozatát léptették életbe, a régiek
et pe- 

dig jelentős mértékben felemelték. A 

kincstári illetékek és adók felmeleése 

természetesen az árak emelked
ését von- 

ta maga után, a kereskedőosz
tály azon- 

hek viselésével kapcsolatos hazat
ias kö 

telessége teljesitését és lojalitásá
nak fé- 

nyes tanujelét adta, amikor
 az országfej 

lesztési kölcsön lejegyzésében hatal
mas 

mértékben vette ki a maga részét. A 

kereskedőtársadalom nemzetgazdasági 

és országientartó szerepének jel
entősé- 

gét legjobban bizonyitja a
z, hogy az 

államkincstár az 1937-1938. kö
ltségve- 

tés, évben a kereskedelmi adó
ban elő- 

millió lejjel, tehát 13 százalékkal többet 

vételezett be, mig ugyanakkor a mező- 

gazdasági adóból származó jövedelme az 

államknicstárnak 5 százalékos vissza- 

esést mutat,. 

minisztérium - a romániai kereskedők 

teljesitőképességének emelkedése remé- 

nyében - egymilliárd 200 millió lejre 

irányozta elő a kereskedelmi adóból szár 

mazó kincstári bevételt, tehát közel 50 
százalékos emelkedést remél. 

tának részbeni megvalósitásának érde- 

kében emelték fel az idei adókivetéssel 

ban zugolódás nélkül vállalta a közte
r- 

Az ország oazdasági életének 
hépealKereskedőSanácsjelent 

ők hivatott vezetőiknek. 

A folyó költségvetési évre a pénzügy- 

(A pénzügyminisztérium előirányza- 

kapcsolatosan csaknem az összes keres- 

kedők adóját 20 százalékkai A szerk.) 

Eredményes közbenjárás a kiske- 

kereskedők érdekében 

Természetes, hogy az adókivetésekkel 

kapcsolatosan tulzások, tévedések for- 

ök egy évben? 
cssági szellem. -- élismeréssel 

a... 
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.. 

tükör- 
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Szapcrodik 

kében a Sfatul Negustoresc központi és 

kerületi tagozatainak vezetősége kellő 

időben tette meg tagjainak érdekében 

a szükséges és eredményes intézke- 

déseket, Sikeresen járt közbe a Keres- 

kedő Tanács vezetősége a kiskereskedők 

nek, kisiparosoknak és kézmüveseknek 

a napi könyvvezetési kötelezettség alól 
való mentesitése érdekében is és annak 

a megértő jóindulatnak az elismerésé- 

eci eyt t gttfugt a 

méket találtak, Ezekről kétségtelen meg 

állapitást nyert, hogy Németországból 

és Csehszlovákiából csempés uton hoz- 

ták be Romániába, Herskovits nem tu- 

dott számlákat sem felmutatni az Arad- 

ra szállitandó értékes árukról, amelyek. 

ről megállapitást nyert hogy értékük 

több, mint 400 ezer lej Herskovitsot a 

rendőrség őrizetbe vette és a nagyszabá- 

su csempészés ügyében meginditották 
az eljárást 
.. 

fennállásának 30 éves év- 
fordulójái ünnepelie 
az Asricola-fonclera 

biztoslió 

Nemrég tartotta meg az Agricola- 

Fonciera Biztositó Társaság 30-ik évi 
rendkivüli közgyülését Bucurestiben. Az 

ért, amellyel Mircea Cancicov pénzügy- 

miniszter a kiskereskedők kivánságát 

teljesitette, a jelentés köszönettel emlé. 

kezik meg, A jelentés szerint a kiske- 

feskedőknek a napi könyvvezeési köte- 

lezettség alól való mentesitése annak a 

tárgyilagosságnak az eredménye, amely- 

lyel Mircea Cancicov pénzügyminiszter 

a különböző társadalmi osztályok érde- 

keit összhangba igyekszik hozni a ma- 

gasabb állami érdekekkel és ennek meg- 

valósitásánál mellőzte a tömeghangulat 

dultak elő, amelyek helyesbitése érde- 

A Kereskedő Tanács évek óta folytat 

mozgalmat annak érdekében, hogy lét- 

rehozzák a Nemzeti Kereskedelmi Hitel- 

intézetet, amelynek megvalósitása azon- 

ban - a kereskedőkön kivül álló okok 

miatt, - késik Főleg a kiskereskedők 
részére az olcsó és hosszulejáratu hitel 

ma már elengedhetetlen és ennek a 

kérdésnek rendezését nemcsak az ér- 

dekelt kereskedők gazdasági helyzete, 

henem magasabb nemzeti érdekek is 

megkivánják. Olcsó és hosszulejáratu 

hitel nélkül a gazdasági élet nem fej- 

lődhetik, nem boldogulhat. Ésez a kér- 

dés annál könnyebben megoldható, mert 

a takarékossági szellem, a tökegyarapi- 

fásra való törekvés állandóan gyarapo- 
dik az országban, amit igazol az a hiva- 

tlos statisztikai kimutatás, amely szerint. 

az ország 39 kereskedelmi jellegü pénz- 

intézeténél az elmult évben a takarék- 

betétek összege 11 miliárd 393 millió 
lejre emelkedett, a megelőző évi 9 mil- 

liárd 754 millió lejről, az Állami Csekk- 

pénztárnáj pedig a betétek összege egy 

év alatt 5 milliárd 301 millió lejjel sza- 

porodott. 

A Román Nemzeti Bank felismerve a 

kereskedelmi hitel jelentőségét, román 

kereskedők részére az elmult évben 

36.571 kereskedelmi váltót számi 

tolt le, 5,573,998.000 lej értékben. A 

Kereskedő Tanács évi jelentésében elis- 

merését nyilvánitja Mitica Constantines 

cu bankkormányzónak a kereskedőosz- 

tály hitelszükséglete jóindulatu kielégi- 

téséért. 

A Kereskedő Tanács jelentése méltat- 

olcsó szállítási 
zőgazdák 
köttetést 

zött, A Sfatul szük 

ijtétel el 

séklését továbbá az állami és megyei 

utak megfelelő kijavitását, valamint uj 

A dMlemzeti Kereskedelmi Sitelintézet 
kérdése 

ja a jó skadadé lehetőség nemzetgaz- 

dasági jelentőségét is A jó országut, az 
ősorban a me- 

érdekeit szolgálja és jó össze- 

biztosit a város és a falu kö- 
zükségesnek tartja a je- 

lenlegi vasuti szállitási dijtételek mér- 

kialakitásának népszerü, olcsó eszközeit. 

A kereskedők Nyugdijintézetének 

kérdése 

A jelentés külön fejezetben foglalko- 
zik a kereskedők nyugdijintézetének 
kérdésével, amelynek felállitása érdeké- 

ben már tiz év óta folyik mozgalom, de 

amelyet megvalósitani eddig még nem 

sikerült, A vezetőség reméli, hogy meg- 

felelő kormánytámogatással végül még- 

is megvalósul ez a nagyfontosságu szo- 

ciális intézmény, amely részben hajlé- 
kot, részben pedig megfelelő nyugdijat 

biztosit az elaggott, munkaképtelen és 

önhibájukon kivül tönkrement kereske- 

dőknek 

Végül a jelentés elismeréssel emléke- 

zik meg a Sfatul Negustoresc volt tör- 

vényhozóinak, képviselőinek, szenátorai- 

nak tevékenységéről és köszönetét fejezi 

ki Petre Andrescu mérnöknek, Apostol 

Popának, valamint Comsa Jonel volt sze 

nátornak, a Kereskedő Tanács eluji el- 
nökének a kereskedőosztály érdekében 

a parlamentben és a szenátusban kifej- 

tett értékes munkájukért. 

Befejezésül a jelentés utal arra, hogy 

a Kereskedő Tanács a legszivélyesebb 

együttmüködést valósitotta meg a többi 

gazdasági szakmai érdekképviseletekkel, 

az oradeai Kereskedelmi Csarnokkal, a 

Transilvaniai Kisiparosok Szövetségével, 

a Romániai Vendégipari Munkaadók 

Szövetségével, majd zárófejezetében mél 

tatja az uj alkotmány jelentőségét és 

hódolattal emlékezik meg II. Károly 

király Őfelségéről, akinek uj alkotmány 

törvénye nagyvonalu és szélesterü mü- 

ködési lehetőséget biztosit az ország 

összes termelő-rétegei számára 

A jelentés adatai azt igazolják, hogy 

a Kereskedő Tanács sikeres, eredményes 

munkát fejtett ki tagjai érdekében és 

éppen ezért indokolt az az osztatlan bi- 

zalom, amellyel a kereskedőosztály hi- 

vatott vezéreinek önzetlen munkáját tá- 

mogatja és amelyért elismeréssel adó- 

zik 

utak épitését. 
Nagy Lajos. 

Négyszázezer lej 
árut kobozett el 

csempésztől 
(ORADEA) Faragou rendőrtiszt az 

oradeai vasuti rendőrség főnöke Mari- 

nescu nyomozóval arra lett figyelmes, 

hogy a Satumareról beérkezett vonatról 

idegesen viselkedő férfi száll le, aki két 

hatalmas böröndöt cipelve magával 

észrevétlenül fel akart szállani az Arad 

felé induló vonatra A rendőrtiszt iga- 

irányzott 730 millió lejjel sz
emben 100 zolásra szóllitotta fel a férfit, aki azt 

örség a soknevü satumarei 

értékü csempész- 
az oradeai rend- 

mondotta, hogy Herskovits Móric, Ig- 

nac, Moise, Sloimnak hivják satumarei 

lakós és egyik ismerősének megbizásá- 

ből kell a két böröndöt Aradra szállita- 

nia A rendőrtiszt a gyanusan viselkedő 

férfit bevitette az őrszobába, ahol fel- 

bontották a nála levő két hatalmas bö- 

röndöt, amelyben nagymennyiségü férfi 

intézet 30 éves fennálását kisebb jubi- 
leummal ünnepelték meg A két intézet 

fuzióját 1930-ban mondták ki és azóta 

müűködik az intézet Agricola-Fonciera 
néven. Ezáltal a fuzió által ez az intézet 
az országban a negyedik helyre került 

a jelenleg müködő 24 külföldi és román 

intézet között, A mérlegből megállapit- 

ható, hogy az intézet technikai tartalé- 

kai a mult év végéig 44,770.000 lejjel nö- 

vekedtek Az intézet dijbevétele a mult 

évben 108,409.962 lej volt, az előző évi 

104,500.000 lej körüli összeggel szem- 

ben, A kifizetett károk összege pedig 

32,853.342 lej volt az lőző évi 30,519.440 

lejjel szemben, Az intézet garanciaalap- 

jai összesen 263,797.580 lejt tesznek ki. 

A közgyűlés határozata értelmében az 

intézet részvényenként 26 lej bruttó osz 

talékot fizet A közgyülésen meleg han- 

gon emlékeztek meg Franasovici pro- 

fesszor vezérigazgató, valamint az inté- 

zet egész vezetőségének és tisztviselő- 

karának eredményes, nagyszerü mun- 

kájáról, 
zazzaz 

felségsértésért céu hónap 

(CLUJ.) Ma tárgyalta a helyi katonai 
törvényszék Fodoreanu Gheörghe zalaui 

és Andrei Munteanu jiboui lakosok fel- 

ségsértési perét, Az ügyben többek kö- 

zött Maniu Gyuülát is tanuként idéztek 
be, aki aoznban nem jelent meg a tár- 

gyaláson Közel husz tanut hallgattak 

ki A katonai törvényszék közel másfél- 

órai zárt tárgyalás után dr. Eodoreanut 

egyhavi elzárásra itélte, mig társát fel- 
mentette a vád s annak következményei 

alól, Az elitélt felebbezett 
.... szasza 

- A nyersbőr-behozatal kérdése. A 
bőrárak emelésének megakadályozására 

oly javaslat fekszik a kormány előtt, 
mely szerint az élőállat-exportőrök kö- 

telezve legyenek annyi nyerekőrt behoz- 

ni az országba, amennyit élősulyban ki- 
vittek. A javaslat egyelőre tanulmányo- 

zás alatt áll, 

- Tömegtragédiát okozott a robba- 

nás. Newyorkból jelentik: Wollesville- 

ben egy petróleumfinomitóban 13 ben- 

zintartály felrobbant. Három ember 

meghalt, ötven megsebesült, jórészt 

azokból, akik a robbanás szinhelyére 

sereglettek, hogy azt megtekintsék A 

robbanások ugyanis többször megismét- 

lődtek. 

- Ujabb segélyek a morlacai tüzkáro- 

sultak részére. Amint a megyei prefek- 

tura közli, az Industria Sarmei 10 ezer 

lejt, a Dermata gyár 5 ezer, a Rózsa dro 

géria pedig 3 ezer lejt adományozott a 

morlacai túzkárosultak részére. A pre- 

fektura egyébként továbbra is elfogadja 
az ujabb adományokat 

- A Magyar Szinház studió-növendé- 

keinek vizsgája. Most tartották meg a 

studió-növendékek évzáró vizsgáját a 

Magyar Szinházban, amelyen darab- 

részletek kerültek szinre A szereplők 

közül a legnagyobb sikerrel Györkös 

Kató, Tellmann Magda, Finna Márta, Po 

lonyi Manyi, Bodó György, Csata Jenő 

és Solymossy O. mutatkoztak be De 

ugyancsak fejlődésképesek Sehuller 

Ibolya, Nagy Erzsébet, Fülöp,Erzsébet, 

Székely Róza, Tarr Kázmér és Pappilia- 

jos is A rendezésért Hetényi Elemért 

a nagy tetszéssel fogadott és többször 

megismételt táncszámokért pedig B Va
j 

da Teréz Balettmesternőt illeti a dicsé- 

és női ruhaszöveteket. selyeket, szőr- 
ret és elismerés 
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Aldotta a véletlent, hogy kellő idő- 
ben ébredt fel, de azt nem tudta meg- 
érteni, hogy a finom óraketyegésre ho- 
gyan lett egyáltalán figyelmes. Az uc- 
ca nem tartozott a legcsendesebbek közé. 
Ugyszólván kétpercenként robogott raj. 
ta végig a 27-e, autóbusz. Hughes na- 
gyon kedvelte ezt a járatot, mert éppen 
a ház előtt állt meg. Kinyitotta az abla- 
kot és kihajolt, Néhány percig várako- 
zott, Csodálatos, a 27-es autóbusz csak 
nem jött. Lehetséges? - Hughes meg- 
dörzsölte a szemét Mindent el tudott 
képzelni, de azt, hogy a 27-es autóbusz 
ne jőj ez már tulnott képzeletén. 
Annyira megszokta hogy esténként 
ablaka alatt végigdübörögjenek az ot- 
romba autóbuszok, hogy nem is tudott 
volna aludni, ha nem hallja a jölismert 
tülkölések sorozatát. 
Hughes hangosan felvenevetett Most 

már mindent megértett Ma este nem 
járt a 27-es autóbusz és ő ennek kö- 
szönheti életét Azért ébredt fel, mert a 
megszokott lármát nem hallotta és a 
pokolgépbpen elhelyezett órára csak 
azért lett figyelmes, mert a váratlan 
csend megélesitette hallását. Hughes hó- 
na alá csapta a csomagot, mely arra 
lett volna hivatva, hogy az ő szerény 
életét kioltsa és nevetve szaladt le a 
lépcsőn 
Az első ember, akibe belebotloett, 

Perkins volt az öreg házmesterr 
- Miért nem jár az autóbusz? - kér 

dezte a detektiv. : 
- Hát nem olvas ujságot a főfelügye- 

lő ur? - kérdezte az öreg ember cso- 
dálkozva, - Már egy hete folyfon azt 
hallormn, meg olvasom, hogy ma reggeltől 
a 27-es autóbuszjárat megszünik A 
mennykő abba az igazgatóba, aki ezt a 
szamárságot kieszelte Nincs más gond- 
juk, mint azon törni a fejüket reggeltől 
estig, hogy milyen ujabb bosszuságot 

szerezzenek a közönségnek, Persze, mert 
ők autón járnak és semmi belátásuk 
nincs a szegény utazóközönséggel szem- 
ben. Husz éve lakom itt és nem is tud- 
tam volna elképzelni, hogy a 27-es au- 
tóbusz ne itt álljon meg a ház előtt. 
- Nem baj öregem - mondta Hu- 

ghes jókedvüen - A fődolog az, hogy 
élünk és még nem igen hallottam hogy 
valaki gyalogosan szerencsétlenül járt 
volna, Holnap reggel bemegyek az au- 
tóbusz-üzem igazgatóságához és.. 
- Ezt bizony jól teszi főfelügyelő ur 

- vágott közbe az öreg házmester, - 
Talán mégis hajlanak az okos szóra és 
ismét visszaállitják a 27-es járatot 
- Nem azért megyek, Perkins bácsi 

- mondta Hughes nevetve - Megyek 
és megcsókolom az igazgatót, aki a 27-es 
járatot megszüntette, 
- Aztán miért csinál ilyen bolondsá- 

got a főfelügyelő ur? - kérdezte az 
öreg, a csodálkozástól hápogó hangon 
- Mert az a szamár igazgató akarat- 

lanul megmentette a XX század legzse- 
niálisabb emberének életét - hangzott 

- Aztán ki volna az? - kérdezte az 
öreg és bambán pislogott. 
Hughes kissé sértődött arcot vágott. 
- Nézzen rám, öregem Élek és viru. 

lok. Azt hiszem ezzel mindent megmon- 
dottam. 
Az öreg Perkins fejét csóválta, mikor 

a detektiv befordult az uccasarkon, Hu- 
ghes majdnem fellökte a postaláda előtt 
gondolataipa elmélyedve álló embert 
Hughes tovább akart menni, de az ide- 
gen megállitotta. 
- Nincsen uram önnél véletlenül egy 

kétpennis bélyeg mert a kereskedések 
már zárva vannak és ennek a levélnek 
ma ekvetlenül el kell mennie, 
Hughes meghökkent, majd hirtelen el 

kapta az idegen kezét és haldogan meg- 
rázia, 

ö 
jel, 

t 

(Folytatasa következik.) 

sal szemben 
(BUDAPEST) A vasárnapi Ferencváros 

-Ripensia Középeurópai Kupa-mérkőzés- 
nek kinos szenzációja van, ami esetleg kihatással lehet a magyar-román spert- kapcsolatok további kulására. Az tör- 
tént ugyanis, hogy a merkézés után ; öltöző folyósóján egy ismeretilen fiatal- emaber véresre pofozta deát a Ripen- 
sia játékosát, aki az inzulus nyomán ájultan terült el a kövereten Bindeát su- 
lyos sebeivel a Fereneváros öMömöjébe vit- ték, ahol nyomban kezelés ala velték az olvosok és eszméletre teritelték. A Ripen- sia vezetősége az inzultusról jelentést tett 
Dattilonak, az olasz játékvezetőnek, akit elvezettek a sérült Pine ához is, hogy sze- 
mélyesen is meggyőződjék, a játékos sérü- 
léseiről. 
A Ferencváros utasitására a rendőrség széleskörü nyomozást inditott a verekedő személyének Eideritésére, de egyelőre a 

vizsgálat nema vezetett eredményre. Való- 
szinü, hogy Toldi egyik fanatikus hive 
volt a verekedő, megtorlásul, mert 
a Ferencváros-Rinensia bucurestii mérkő- 
zésének idején Eindea orrbavágta a ma- 

Genova-Slavia, Ferencváros-Juventus 
párositással játszák le vasárnap a KK 
középdöntőjét. Előbbi Genovában, utóbbi 
Torinóban lesz. 

Pudás és Sas, a Hungária sokszoros vá- 
logatott játékosai augusztuspan megvál- 
nak egyesületüktőll A két játékos lávo- 
zása a Hungáriát érzékenyen érinti. 

16.000 főnyi közönség előtt 12 menetes 
küzdelem után pontozásos győzelmet 
aratott Walter Neusel német nehézsulyu 
ökölvivó az Európa-bajnok Lazek felett, 

Kitünő eredmények az angol atlétikai 
bajnokságokon. Londonból jelentik: Anglia 
atlétikai bajnokságáért lefolyt küzdelme- 
ket kitünő eredményekkel most fejezték 
be, 100 yard: 1. Osendarp holland 9.8 mp, 
440 yard: 1. Brown angol 41.2 mp, s880 
vard: 1. Collyer angol 1 p 53.7 mp, 3. mér- 
föld: 1. Emery angol 14 p 21 mp, 6 mér- 
föld; 1. Beviacdua olasz 30 p 06.8 me, 120 
yardos gát: 1. Finlay angol 14,.4 mp, 4á40 
yard gát 1. Bosmans belga 54.1 mp, áx1i10 
yard: 1. Baracca olasz 438.2 mp, marathon. 
1. Beeman angol 2 óra 36 p 29 mp (Gáll 
Lajos Románia bajnokának ideje: 2 óra 55 
p 37 mp), hármasugrás: 1. Byroce ir 14.05 
m, gerely: 1. Elakeway angoi 60,08 m. 

A teniszezés román bajnokai. Bucuresti- 
ből jelentik: Románia teniszbajnoki küz- 
delmei befejeződtek. A többnapos bajnoki 
verseny győztesei a következők: Férfi 
egyes: C. Tánásescu, női egyes: Z. Pepper 
Lenke, férfi páros: Schmidt-Tánásescu, 
vegyes páros: Bereseu-Sehmidt. II. osztá- 
lyu bajnokságban: Férfi egyes: V. Rurac, 
női egyes; C. Fritz, férfi páros: Filder- 
mann-Goldstern, vegyes páros: Miháiles- 
cu-Teodorescu. 

Miért adta fel a marathoni versenyt 
Dinu Cristea? Sportkörökben igen nagy 
feltünést keltett, hogy a vasárnap lefutott 
marathoni bajnokság során a nagy verseny 
legesélyesebb résztvevője, Dinu Cristea 
30 kilométer után feladta a versenyt, neha 
társai előtt jóval vezetett. Kiderült, hogy 
a buecurestii versenyző jó gyomrának lett 
az áldozata. A figyelmes rendezőség 
ugyanis a verseny veonalában ötkilométe- 
renként „hüsitősátrakat" állitott fel, ahol 
italokkal és pompás táplálékkal látta el a 
fáradt versenyzőket. Dinu Cristea a „po- 
tya" lehetőségeket tulzottan kihasználta 
minden sátornál hüsitő italokat ivott, cso- 
koládét és gyümölcsöt vett magához, ami 
természetesen megártott és kénytelen velt 

Megévta a Ripensia a Ferencváres- 
elyesztett KK-mérkő- 
zés 

az szükség erre az incidensre? Ezt nem vár- 

-- 
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gyar csatárt. 
Az esettel kapcsolatban Lazar Cornel 

dr, a Ripensia elnöke a következő nyi- 
latkozatot tette: 

Ilyen szép játék után miért volt 

tam a Ferencvárostól. A mérközést kü- 
lönben meg fogjuk óvni a folyósón tör- 
téntek miatt. 
Dattilo, a mérkőzés birája 

mondotta: 
A mérkőzés után behivtak a Ripen- 

sia öltözőjébe. Ott azt mondiák nekem, 
hogy Háda a folyósón megütötte és Ko- 
rányi megrugta Bindeát. Én ezt köteles- 
ségszerüen beveszem a jelentésembe, de 
megjegyzem, hogy mindenről csak hallo- 
más utján értesültem. 
A Ripensia vezetősége tegnap este táv- 

iratilag eljuttatta óvását a mérkőzés után 
történt botrány ügyében Coppolához, a 
Közéneurópai Kupa bizottság elnökéhez. 

Itt irjuk meg, hogy a Középeurópai Kupa 
bizottság 7000 lej büntetéssel sujtotta a 
minensiát a bucurestii mérkőzés botránya 
mia 

ezeket 

Muntenia-Banat 9.7. 

ökölvivóinak mérkőzése 
regátiak minimá arányu 
végződött. 
Még ez történt vasárnap: Lugojon: Vul- 

turii -CAPS Timisoara 11:1 (7:1). Recason: 
R8SC-Rapid (Timisoara) 6:8 (3:3). 
Vervaecke belga versenyző győzött a 

elour de France Perpignan-Montpellier 
szakaszán, Összesitésben Belgium vezet 
186 óra 54 perc, 58 mp-es idővel, 2. Francia 
ország, 3. Olaszország, 

A két országrész 
Timisoarán a 

győzelmével 

Rádió 
SZERDA, julius 20. 

e/ 

VII. évfolyam, 1938. JULIUS 

z0los sikerei 
(CLUJ.) Többhetes lázas előkészület 

előzte meg a N. Viadoianu, az Alhambra 
revüszinház igazgatójának eluji látoga: 
tását B Vajda Teréz balettiskolájában 
oróbáltak a táncos-jelentkezők, a kiváló 
alettmesternő és Körmendy Lajos, a 

Magyar Szintársulat volt táncoskomiku- 
sa az Alhambra tagja és transilvántai 
impresszáriójának vezetése alattt A 
nagyszámu jelentkezök közül a szigoru rostálás után a magyar szintársulat tag- 
jai sorápól Ürmössi Magda primadonnát 
85.000, Wojticzky Elvira szubrettet 20 
ezer, Schneider Ernát 10 ezer, Gulácsi 
Albertet 12,000 lejes gázsival, az Opera 
tagjai közül Csukás Jolánt, Ereler He- 
lént, Burg Magdát, Luncer Hajnát és 
Orosz Katót szerződtették A B. Vajda 
Teréz balettiskola növendekei közül 
nagy sikerrel mutatkozott be a Komáro. 
my-duo: Komáromy Kató és Attila, ta- 
vábbá a kis Pleth Lenke, akiket sztár- 
gázsival a szini-szezon második revü- 
darabjára kötött le a szinház Ugyan- 
csak ebből az iskolából kapott szerző- 
dést Borbély Ilike, Borza Ibolya és Jo- 
lán, Katz Lili és Katz Sidi, végül Dombi 
Imre. Leszerződtették még Radnai Ti. 
bort havi 20.000 lej fizetéssel, továbba 
Popescu Mimit és Ürmösi Jucit Az igaz 
gató eznkivül meghaligatta még két a- 
tal cluji zeneszerző; Moldovan Tibor 
kollégánk és Ehrlinger Józsetf szerzemé- 
nyeit, amelyek közül 5-5 darabot ma- 
gával vitt előadásra a fővárosba 
Az Alhambra revüszinház igazgatója 

pedig a felvételi vizsgát követő napon 
elismerése kifejezéseképpen a következő 
levelet intézte B. Vajda Teréz balett- 
mesternőhöz: „Tisztelt Asszonyom Te. 
kintettel arra, hogy az Alhambra revü- 
szinház Clujon tartott felvételi vizsgá- 
ján az Ön növendékei szerepeltek a leg- 
szebb eredménnyel, megbizom Önt, 

höogy jövőben a szinházamnál szerződést 
óhajtó fiatalokat Ön tanitsa és készitse 
elő. Egyben biztosithatim Önt, hogy tám 
cosokat kizárólag az Ön balett-iskolájá- 
ból szerződtetek Kiváló tisztelettel: N. 

Eucuresti. 6.30; Torna, ervosi tanácsadó, 
szakelőadás, hirek, 18.15: Hirek, időjelzés, 
sporteredmények, vizállásjelentés. 15.20. 
Előadás, 21.10: Felolvasás, 22.30 Hirek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, étrend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasasok 

18,05: Énekegyüttes. 18,85: Hirek, 14: Hang 
lemezek. 18,55: Hirek, 17,16: Diákfélóra. 
17,45 Hirek, 18: Előadás. 18,20 Cigányzene. 
19,80: Előadás, 30 Enek zongora kisérettel. 
20,30 Marconi, radiójáték, 22,20; Hirek. - a245: Szalonzene Zá: Hirek angol és iran- 
cia nyelven, 24,10 Ciganyzene, 1,05; Hirek, 
Budapest 1i. 18,40: Tánclemezek. 20: Elő 

adás. 20,380. Zenekar. 
Bécs. i9: Zenekar. 19,15: Könnyü -s tánc 

lemezek. 22: Szimfónikus hangverseny. - 
23,80 Szórakoztató zene. 

Berlin, 20: Könnyü zene. 21,10: Zenés, da- 
los, tarka est. 23,30. Könnyü és tánczene, 

Varsó. 18: Tánczene, 19,10: Lengyel mü- 
dalok. 20: Rádiózenekar. 22,10: Chopin-ma- 
zurkák. 28: Lemezek. / 
....ismmharssakammmme.m 

Sportemberek katonaszabaditási pa 
namája, Marseilleben nagyarányu ka- 
tonaszabaditási ügyet fedeztek fel A 
főbünös Prunieres polgári orvos, Kivüle 
még öt-hat más marseillei orvos is bele 
van keverve a hamis bizonyitványok ki- 
adásába, Több letartóztatás várható. A 
hamis orvosi bizonyitványok révén a 
katonai szelgálat alól magukat kivont 
fiatalemberek között a sportvilág több 
kiválósága is szerepel Prunieres dr. be- 
vallotta, hogy tettét azért követte el, 
mert uzsorások karmai közé került és 
pénzre volt szüksége. Katonai kémke- 
désre is rá akarták venni, de azt meg- feladni a versenyt. 

dern technikai 

köszörülésben, 

G Kun Mátyás Fia R. T. 
lul, Galea Marachai Sesh Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve me- 
berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, beorotva- 
ervesi müszerek javitásában. 

ak Srima alnacca 
evőeszközök feltünő olcsó á 

tagadta 

von! 

Vladoianu, az Alhambra szinház igaz- 
gatója, 

Az igazgató végül szervező munkájá- 
ért dicséretét fejezi ki Körmendi Lajos- 
nak, aki egyébként több, mint husz kol 
legájának szerzett állást tekintélyes fi- 
zetéssel, 

- Kirakatkiállitáss Érdekes kirakatok 
lesznek Clujon szeptember hó első napjai- 
ban az Erdélyrészi Méhész Egyesület által 
rendezendő méhészeti, kertészeti és házi- 
ipari kiállitás alkalmával. A kiállitást ren- 
dező EME és EGE felkéri mindazon cége- 
ket, amelyek a méhészet, kertészet vagy 
háziipar bármilyen ágával kapcsolatban 
állanak, hogy a kiállitás alkalmával stilu- 
sos kirakatot rendezzenek. Már eddig is 
több cég jelentette be az egylethez kirakat- 
rendezési szándékát, Igy Kovács I, és Fiai, 
Biró gyógyszertár, Lepage, EMKE, DOr 
drogériák, Fischer üvegkereskedő, Kalmár 
Mihály stb., stb. A jelentkezések állandóan 
folynak, Az egyes kirakatok rendezésére 
ötlettel és tanáccsal szivesen szolgál az 
egyesület vezetősége, Cluj, Str. Andrei Mu- 
resan 10. szám alatt. 
- A követelések elvesztésének igazo- 

lása, A követelések elvesztését, ha azo- 
kat a kétes követelések tartalékából fe- 
dezik, okiratokkal hell igazolni Kétes, 
illetőleg elvesztett követeléseket pedia 
csak a kétes követelések tartalékából 
fedezhetők adómentesen és az arra az év 
re megállapitott kvóta erejéig. A köz- 
ponti adóbizottságnak ez a döntése a 
Monitorul Oficial 1938, julius 5-iki szá- 
mában jelent meg a 787-1938 számu 
döntésében, 
- Hirek az adófrontról. A forgalmi- 

adó közelebbről megváltozik olyképpen, 
hogy a kisiparosok is kötelezve lesznek 
a forgalmi adó leróvására. Ez az intéz- 
kedés elsősorban a férfi- és nőiszabókat 
és cipészeket érinti Az ingatlan-rész- 
vénytársaságok adójáról a hivatalos lap 
ban nemrégiben jelent meg a központi 
adóügyi bizottság azon döntése, mely 
szerint azok a részvénytársaságok ame. 
lyek egyedüli céljuk, hogy a tulajdonu- 
kat képező ingatlant kihasználják, nem 
kereskedelmi adót, hanem csak ingatlan 
adót fizetnek. 
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Neuter jelenli: 

(o0sL0) A norvég kormány elhatározta, 
hegy egy ugynevezett „Északsarki szállo- 

gat eppittet fel a Kongsfjord közelében 
a 

é9 északi szélességi fok alatt. A szállodát, 

amelyet a legmodernebbül szerelnek fel, 

egy részvénytársaság veszi át. 

(KAIRÓ) Az egyiptomi külföldi laptu- 

g0siták egyesületbe tömörültek. 
TOKIÓ) Manuel Guezon, a Fülöp-szi- 
etek elnöke, körutat tett Japánban és ez 

kalommal udvariassági látoga
táson je- 

fent meg Konoye herceg miniszterelnök 
és 

Uyaki tábornok külügyminiszter előtt. 

(BERLIN.) A karlruhei dohánykutató in- 

tézetnek sikerült a nikotin-mentes dohány 

növényt kitenyésztenie. Érdekes, hogy a 

növény leveinek aromája tökéletesen az, 

mint a dohanyénak, de abszolut nikotin 
mentesek. Az első készitmények e hó vé- 

én kerülnek forgalomba. 
(LEIPZIG) Az elmult héten a következő 

lamok bocsájtottak ki uj bélyegeket; Af- 
ganisztan, Bulgária, Kanada, Danzig, Észt- 
ország, Indokina és Saudiarábia, 
(tACOMA) A hatóságok elfogták Frank 

91son farm-munkást, akiről kiderült, hogy 

szelőtt 10 hónappal ő rabolta el a több- 

zörös milliomos Mattson 10 éves fiát és 

miutan az érte követelt 28.000 dollárt nem 

sdták át a kikötött időre neki, megölte 
a 

gyermeket. Frank Olsent halálra fogják 

itélni. 
WiEN.) A birodalmi munkatörvényt 

kiterjesztették Ausztria területére is. A 

tendelet hatálya visszamenőleg e hó 8-a. 

(BERLIN.) Merekalow, az ujonnan ki- 

nevezett berlini szovjetkövet bemutatta 

megbizólevelét Hitler vezér és kancellár- 

aak Merekalov a fogadás után kijelen- 

fette a sajtó munkatársainak, hogy főtö- 

tekvése a Szovjet -Németország közötti 
kereskedelmi kapcsolatok kimélyitése. 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

fogadta Sid Achmed pasát, Egyiptom uj 

követét, aki bemutatta megbizólevelét. 

(BERLIN.) A birodalmi pénzügyminisz- 

térium kiselejteztette irattárát. Az igy
 ki- 

selejtezett papirmennyiség sulya 2,800.000 

kilogram volt, amelyet a papirgyárak vá- 

sároltak meg ujra feldolgozás céljából. 

(WIEN.) A wieni nemzeti spanyol kon- 

zul kezdeményezésére gyászistentiszteletet
 

fartottak a Spanyolországban elesett nem- 
zetiek eml Az istentiszteleten meg- 

jelent Wien városának egész vezetősége és 
a társadalmi előkelőségek nagy osoportja 
is. Feltünést keltett, hogy a wieni fra

ncia 

főkonzul is megjelent az István-templomi 

misénn. 

(SIMLA) A német Nanga Parbat expe- 
dició elérte a 6800 méter magasságot és ott 

tábort ütött. Az expedició élelmezése to- 

vábbra is repülőgépek utján történik. 

(LONDON.) Az aranypiac torga
lma el- 

érte a rekord magasságot, mert a legutóbbi 

napon 1 millió 300 ezer font értékben cse
- 

rélt gazdát a londoni börzén. ; 
(BUDAPEST) Magyarország egyelőre 2 

millió métermázsa buzát ad át Itáliá
nak. 

(PÁRIS) A francia kormány elhatároz- 

ta, hogy kiadja felszerelési bonokat le- 
jegyzés, illetve megvásárlás végett. Ezek 

a bonok 100, 500, 1000, 10 ezer, százezer 

és egymillió trankosok lesznekk A kor- 
mány ezuttal nem togla megnevezni a 

felszerelési kölcsön végösszegét. 

(PÁRIS) A francia főváros hallatlan 

pompával várja VI. György uralkodót é
s 

feleségét, akiket egész brit és francia 

zászlóerdők, aranyozott oszlopok, óriksira 
ménetezett cimerek stb. várnak. A kor- 

mánynak sikerült a pártokkal megegy
ezni, 

ugy, hogy a látogatási napokra tervezett 

népgyüléseket egyetlen párt sem fogja 

megtartani. 

(LONDON,) VI. György angol uralkodót 
távolléte alatt öccse a gloucesteri herceg 
fogja helyettesiteni. 

(MADRAS) A pendzsabi álomkór jár- 
ványt sikerült megfeszitett munka árán 

szük térre szoritani. A hatóságok rem
élik, 

hogy több megbetegedés nem foi előfordul 

ni. Az eddigi halálos áldozato 
1876 személy. 

(SIENA) A tegnapelőtt lezajlott föld- 

rengésnek anyagi kára meghaladja 
a 2 

millió lirát. 
(AMSTERDAM) Tegnap nyilt meg a 

nemzetközi földrajzi kongresszuüs, a
melyen 

42 nemzet képviselteti magát. 

(BUDAPEST.) A magyar sajtó 
azt irja, 

hogy a julius hóban megkezdődöt
t cseh- 

szlovák -magyar kereskedelmi tárgyalá- 

sok megszakadtak, mert váratlan
ul olyan 

nehézségek merültek fel, amelyeket 
elimi- 

nálni nem sikerült. 

(LONDON) Eliot professzor, a brit nyel- 
vészeti főiskola tanára kijelentette, hogy 

az intézet tanulóinak fele a né
met nyel- 

vet tanulja, a másik fele megoszlik a 

ganda olasz, spanyol és a keleti nyelvek 

száma 

* 
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(CLUJ.) Jelentettük, hogy a város ve- 

zetősége nehány nappal ezelőtt megál- 

lapitotta a közszükségleti cikkek ható- 
sági árait, amelynek során a husárakat

 

némileg felemelte. Az uj husárakkal a 

mészárosok ismét elégedetlenek, mert 

szerintük még a nehánylejes emelés 

mellett is ráfizetéssel dolgoznak A mé- 

szárosoknak az a kivánságuk, hogy a 

nagybani árakhoz igazodjék a maximá- 

lis ár és ebben az esetben panaszra nem 

Elédedetlenek a mészárosok a hus zeom se 
árak hatósádi megállapitásával 

Manolec Enescu ezredes-preiektustól Mér! 
60k a próbavágás cirendél

ését 

letre meghivják Ralea munkaügy
i mi- 

nisztert is, hogy a személyesen előadan- 

dó javaslatokból is közvetlenül megis- 

merhesse a nomániai kisiparosok ki
ván- 

ságait Az országos kisiparos kongres
z- 

szus szinhelyéül azért választották
 Si- 

ghisoarát, mert központi fekvésénél 

fogva az ország legkülönbözőbb részei- 

ből is megközelithető és az utas költsé- 

geit csökkenti Sighisoara üdülőhely 
jel- 

lege, 50 százalékos vasuti jegykedvez- 

ményt biztositva a kongresszus résztve- 

vői vészére. 
A sighisoarai 

Mérik a husiparo 

kében a próbavágas megejtését, amely 
Szerintük minden kétséget kizáróan tisz- 

tázná a hus tényleges piaci árának kér-
 

dését 
Ebben a tárgyban a hét folyamán 

küldöttség megy Manole Enescu ez- 

redes-prefektushoz akitől kérni fogták, 

a husárak felülvizsgálásának elrendelé- 

sét és az uj áraknak próbavágás utján gresszusra meg
hivást nyertek a külön- 

történő megállapitását. A mészárosok böző szervezetekbe tömörült 
összes ro- 

abban reménykednek, hogy a prefektus mániai 
kisiparosok, hogy ily módon 

országos kisipari kon- 

lenne okuk, Szorgalmazzák ennek érde- 

(CLUJ.) Amint röviden jelentettük, 

br. Jósika Gábornak a Someseni határ- 

ban levő földbirtokából annak idején az 
agrárbizottság 101-923. szám alatt egy 

24 holdas konyhakert-részt is kisaját
i- 

fott, amelyet később a falusi igénylők- 

nek szét is osztottak A szétosztás azon- 

ban a valóságban nem történt meg, 

mert a báró 1926-ban felülvizsgálatot 

kért, amit a második agrárbizottság el-
 

vetett. Ekkor báró Jósika a biróságh
oz 

adta be felepbezését ahol az állam ál-
 

tal kisajátitott földterületért 46 holdny
i 

területet igért szétosztásra A járásbiró- 
ság, később pedig a törvényszék j

ogos- 

nak is minősítette a földbirtokos ker
e- 

setét és elrendelte a felajánlott cserét
. 

A falusiak érdekképviseletében lépett 

közbe dr Vertan Vasile helybeli ügy- 

véd, aki bizonyitani kivánta, hogy 
a 

cserében felajánlott 46 holdnyi földte- 

rület már szintén kisajátitott részhez ta
r 

tozik, tehát nincs jogában a bárónak az 

állam földjét cserépe felajánlani, Az 

ügyvéd egyidejüleg kérte a táblát, hogy
 

a két egybehangzó birói itélet ellenére 

is nyilvánitsa érvénytelennek a nevezett 
24 holdnyi területre szóló adásvételi 

szerződést, ugyanis a földtulajdonos a
n- 

févén követelésük kielégitést nyer megalakitható legyen a Központi Kis- 

nivtl lii iparos Szövetség, mely hivatottan 
kép- 

viselje - nemzetiségre és fajra való 
te- 

fordulat kintet nélkül az összes romániai 
kisipa- 

a br. Jósia-féle somcsenii földkisajátttás üenében rosok gazdasági es, keltuzálta erelton II. Károly király Őfelségének, akit arra 

kértek fel, hogy éppen olyan megér
tés- 

sel és jóindulattal támogassa a romá
niai 

kisiparosok nemes célkitüzéseit, mint 

amilyen élénk érdeklődéssel és figye- 

lemmel kiséri az uralkodó a többi osz- 

nak rendje és módja szerint másfélmil- 

lió lejért eladta a város határában levő 
konyhakertet 
A közel másfélévtizedes perlekedés- 

ben vésgül a tábla dr. Vertan ügyfelei ja- 

vára döntött, amikor is megsemmisitette 
19 Ur . 

a biróság és törvényszék itéletét és he- tályok helyzetét és életsorsát 
lyet adott az ügyvéd előterjesztésének, 

A sighisoarai előkészitő értekezleten 

amely szerint a bárónak a kisajátitások 
a eluji szabó-, cipész- borbély- és fod- 

mellett is megmaradt az agrártörvény rász, valamint b
ádogos iparosok szak- 

által előirt földmennyisége Elrendelte mal testület
ének, amelyek valameny- 

tehát hogy szakértők szálljanak ki a nyien elismert sze
rvezetei és érdekkép- 

kisajátitott földterületre és az időközben viseleti szervei és érdekelt kisiparosok 

eladott és több gazda kezére került ker- nak, -
 Dumitru Ciumbrudeanu celuji 

fek, gyümölcsösök közül jelöllék ki borbélymester vett részt A sighisoarai 

pontosan azt a 24 holdat, amely a kere- országos kongresszus 
elé pedig nagy ér. 

Set tárgyát alkotja, Miután ez a müve- deklődéssel tekint Románia egés
z ipa- 

let megtörtént, kerülhet sor a végrehaj- rossága. 

tásra A báró és ügyfelei között kötött 

másfélmilliós adásvételi szerződés a tör- 

vény idevonatkozó szakasza értelmében Vakmerő rablótámadást 

megvemmisül és Jósika cöbei piró kö- Misérelt meg fénucs nap- 
teles saját pénzén visszavásárolni a mint i 

egy tiz évvel ezelőtt eladott területet, pal Siniaban, Za et üllött 

A szakértői munkálatok már kezdetüket ! 0s iszi 
(SIBIU.) Tegnap délután 6 órakor a 

is vették az ügyben 
Egyébként az érdekelt felek körében Parteniei-ucc

ában vakmerő rablótáma- 

dást kiséreltek meg Traian Cueuianu a léthető meglepetést keltett a jogerőre 

sibiui Gheorghe Lazár gimnázium taná- 

Auguszius 20-án é 
tartják 

minisztert is meghivják a 
(SIGHISOARA) Junius 17-én, vasár- 

nap t k meg a romániai kisiparos- 

mesterek országos kongresszusukat 
elő- 

készitő tanácskozásokat. A sighisoarai 

értekezleten nagy számmal vettek részt 

nemcsak bucurestii, tehát a főváros, ha- 

nem a nagyobb transilvániai és bánáti 
városok, megyeszékhelyek kisiparosai- 

nak képviselői is. Igy Clui, Oradea, 

Brasov, Medias, Hunedoara, Arad ipa- 

osságának kiküldöttel. A sighisoarai 

megbeszélésen több mint 200 delegá
tus 

vett részt, akik a Rusu bucurestii iparos 

mester elnökletével megtartott
 tanács- 

kozáson ismertették a romániai kisip
a- 

rosság különböző sérelmeit, amelyekn
ek 

orvoslása nem tür további hal
asztást és 

egyöntetüen leszögezték azt a kiv
ánsá- 

meg a romániai kisi 

szados értekezletükel. Az el 

záson clnatároziák, hodu Ralca munk
oüdvl 

Misiparosok tanácskozására 

... 

29-én Siáhisoaran 
arosmesterelt Or- 

készitő tanácsko- 

emelkedett táblai döntés. 
i rának lakásán. Julian Lunca tartalékos 

tiszt, aki a carasmegyei Calnic község- 

ből származik és legutóbb Lugoson élt, 

a Fagetului ucca 118 szám alatt és aki 

már régóta a züllés lejtőjén zuhant le-
 

felé, rablótámadást kisérelt meg a 

gimnáziumi tanár ellen Julian Lunca 

Mauser-rendszerü ismétlő revolverrel 

felfegyverkezve behatolt a professzor 

házába, valószinüleg azzal a céllal, hogy 

ellenállás esetén a ház lakóit megöli 
és 

a lakást kirabolja. Az amerikai min- 

tára elképzelt rablási terv azonban meg 

hiusult, mert a züllött emberre 
figyel- 

mes lett véletlenül a házban tartózko- 

dó Coriolan Dragoman a polgármesteri 

hivatal titkára aki már korábbról is- 

merte Luneca büntetett előéletét és 

multját és aki lármát csapott, majd ül- 

dözőbe vette a menekülni igyekvő go- 

nosztevőt, Lunca Julian vad futásban ke 

resett menedéket és a hadtestparancs- 

nokság épülete felé szaladt, ahol Mihail 

Bala közrendőr, valamint Dorobantu 
őr- 

nagy kisérelték meg feltatrtóztatni és 

gukat, hogy egy táborba és egységes ve- 

Zetés mellett kell tömöriteni szakmára, 

fajra és vallásfelekezetre - tekintet nél 

kül, - az összes romániai kisiparoso- 

kat, létre kell hozni a Romániai Kisipa- 

rosok Parlamentjét. Ez azután a
z eddig 

szétforgácsolt erők eredménytelen kisér 

letei helyett központi irányitás és veze- 

tés mellett teremtse meg a romániai 

össz kisiparosság részére a jobb megél- 

hetés feltételeit és állandó munkaalka- 
lom biztositását, 

A kongresszuson megjelentek elhatá- 

rozták, hogy az augusztus 28 és 29-én 

ugyancsak Sighisoaran megtartandó or- 

szágos kisiparos kongresszuson részle- í 

fes munkatervet mutatnak be a külön- elfogni. .. 

böző szakmai sérelmek orvoslása, 
jogos A gonosztevő és üldözői között vad 

Mtáátteat inan hajsza fejlődött ki Lunca őrült iram- 

Meguyevő 

atasaoldolgél 

ban vágtatott át az ucecákon és tereken 

A járókelők kitértek utjából, mert az 

elszánt ember revolveréből töb
b lövést 

adott le az őt feltatóztani akaróra, Sze
- 

rencsére a golyók célt tévesztettek és se
n 

kiben sem tettek kárt. A Sétatér köze- 

lében Lunca átugrott Belgher molnár 

udvarának keritésén és el akart reijt
őz- 

ni a malomban Az izmos molnár 
azon- 

ban leteritette a már fáradt gonosztevőt 

és ártalmatlanná tette. Lunca Juliant 

bevitték a rendőrségre, ahol megálla
pi- 

tást nyert, hogy különböző ra
blásokért 

már tizenegyszer itélték el és egyike
 a 

legveszedelmesebb gonosztevőknek. 
Meg 

motozása alkalmával három álkulcsot, 
a 

Wertheim szekrények felfeszitésére al
- 

kalmas betörőszerszámot és több revel- 

vertöltényt találtak nála. A kerületi 

csendőrszárny parancsnoka, Ursu őr- 

nagy és Codreanu Septimiu rendőr- 

kvesztor együtt folytatják a nyomozást 

és vizsgálatot a vakmerő rabló sibiui 

bünlajstromának összeállitására 



E ötirdetést 

Nova 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 
APRÓŐHIRDETÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 
zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 

Aprőhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimaek után a hirdetés számára való hivat- 
kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

LEVELEZÉS 
KEDVES leányok, egy leány kérdi, ki 

nyaralásra 
Csak intelligens magyar 

„Szülők ne féltsétek" 
(6759) 

ORA ALATT villanyondo- i 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinana 30. Apostel gyógytár 

mellett. 

ajálkozna Cojocnára 10 napi 
partnere lenni. 

irjanak leányok 

KERESEM korrekt 45-50 éves nyugdi- 
jas asszony ismeretségét szórakozás céljá- 
ból. Cim a kiadóbann (6715) 
FÜGGETLEN jobb iparos ismeretségét 9 jólfőző szakácsnét azonnal felveszek ven- keresi középkoru iparosasszony. „Érdek EBEÉDLÖBERENDEZÉS és hálószoba, mo déglőbe. P. M. Viteazul 9. (6757) nélkül jeligére a kiadóba. (P 9721) dern kivitelben eladó. Str. Eminescu z48] MUNKÁSLEÁNYOK felvétetnek, Cim a ADAS-VETEL asztalosüzem. (6743) kiadóban. (6753) HAZIASSZONYOK figyelmébe. Megnyilt ELADÓ ökörszekér, ló-igás szekér, két str. N. Jorga 7. szám alatt az uj zöld- 
lerakat. Naponta kapható tojás, friss 
lség, gyümölcs és tejtermékek napi 

áron. (T 974) 
EGY komplett háló jókarban olcsón el- 

adó. Str. Gh. Tamas 11. (T 980) 
VENDEGLŐ, füszerüzlet, borbélyüzlet, 

nyári kerthelyiség, 10 lakószoba, autóga- 
razskól álló ház eladó a cojocnai sósfür- 
dővel szemben. Érdeklődni ugyanott. 

(V 6621) 
IVALÓ minőségű kerékpárok, varrógé- 

pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E, Tárgumures Str. 
Calarasilor 19 (V 6137) 
ELADÓ holdas és nagyobb kertek, szán- 

tók és gazdasági épületek dr. Ciobanu-féle 
birtokból, Kerek Domb felett. Értekezni. 
dy Odestianu Alexandru ügyvédné' Cluj. 
Sir Reg Maria 48. (6518) 
ÜZLETHELYISEG és komfortos lakás 

eladó, vagy kiadó. Str. Remus 17. (6561) 
KELMEFESTŐK részére egy 180x80 cm. 

méretü horgonyzott vörösréz apreteur hen 
ger, egy 150 liter ürtartalmu vörösréz ben 
zindesztiláló, egy 3 és feles H. P. villany- 

a 

s 

motor és egy nagy Hengerványoló olcsón tel, jókarban. cima kiadóban. (V 6744) eladó Keresztes Béla, Tg.-Mures Str. ELADÓ nagy diófa ebdlőasztal, bőrszé- Zágazului 11. (V T 964) kek. Str. Duca 3., I. em. 4. (6746) 
ELADŐ: Uj modern villa centrumban, 

földszint, három szoba, hall, teljes komfort, 
emeleten 2 szoba, teljes komfort, nagyon 
szép kerttel. Parcellák Str Serpuitoare 1. 
(Fellegvár) a város egyik legszebb helyén. 
Gyárnak való ingatlan az állomás közelé- 
ben. Információ: Str. Gruia 10., délután 7-8 közett. (6598) 

Az utlevél 

és vizumrendszer lejárt? 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre I-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

... 

cipőket leszállitott olcsó árakon. ni: Marian Stefan, Str. Babes 8. 

ha középtermetre. Str. Ilie Mácelar 20. 

Cim: Selyey Etelka, Lechinta 200. 
Násáud. t 

gyon szép házhely, 

celar 8 szám alatt. d e. 8-10-ig., 
6-8-ig. (P 9706) 

igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6705) 
JOKARBAN levő hálószoba használt bu- 

torok eladók. Str. Dogarilor 3. Salamon. 
(6679) 

ELADÓ gazdaságból 74 drb. fejős juh, 3 
drb. faj tehén, Algau, 4 drb. fiatal ökör, 
2 drb. jóltartott igásló. Hotel Astoria fő- 
portás. : (6703) 
JOKARBAN levő rajzasztal amerikáner 

és flaschenzug eladó, Str. Pel. Rosu 38. 
(6758) 

TANGOMARMONIKÁT keresek megvé- 
telre. Frizeria Dobrean, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 67-a. (6754) 
IRŐGÉP, irógépasztal eladó. Bellu ügy- 

védi iroda. P. M. Viteazul 40. (6734) 
MODERN söberfotelek, hencserek olcsón 

eladók. Str. Dogarilor 3. Kárpitos munkát 
vállalunk. (6736) 
ELADÓ sürgősen elköltözés miatt fehér 

háló, egy sezlon és 2 paplan, Str. Rudeanu 
22 sz. (6737) 
AUTÓBUSZ Citroen, 30 személyes, ki- 

tünő állapotban kedvező áron eladó. S. A. 
de Autobuse Mera et Co. Cluj, Str. Iasilor 
8 szám. (6789) 
NEGYED holdas házastelek eladó. Str. 

Pelagia Rosu 14 alatt. d. u. 2-4-ig. (6740) 

pár hám, angol nyeneg, két könnyü kocsi. 
Mindez jókarban. Cim a kiadóban. (V 6745) 

276/938 JÓVÁ- 
HAGYOTT PARCELLÁ- 

ZÁS RÉSZLETFIZETÉSRE 
Vasutállomástól 3 perc járásra Nádas 
fürdő és Schulcz kertészettől 200 lé- 
pésre a Str. Preot Munteanu uccá- 
ban, észak-északkelet!l és északnyu- 
gatról védett, füst, por, zajmentes te- 
rületen 12-18 havi részletfizetésre 
villatelkek OLCSÓN ELADÓK 
13 métenes uccák, viz, villany, gránit 
kocka járdák. Orvosi vélemény: 
„Az ittlakás sziv és tüdőbajnál fel- 
gyógyulás." Eladás naponként a hely 
szinen. 

KERESEK megvételre családi házat kert 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Maca- 
vei 35. (6747) 
DÁANIEL kályha olcsón eladó, Str. Bra- 

tianu 45. (6748) 
EGY gőzölt bükk komplett hálószoba el- 

adó. Str. Avram lIancu 40. (6750) 
GYERMEKKOCSI, sportkocsi, modern, 

eladó. Str. Elisabeta 35. (6713) 
ELADÓ használt konyhabutor, szép filo- 

dendronok, jókarban levő férfi ruha ma- 
gas alakra, asztalok, ebédlőbutor és csil- 
lár. Str. T. Vladimirescu 17. Frenkelné. 

(6721) primét, fehérnemü selymet, tobralkot, krep í Bélkz ez pet, dejalint, vásznat, pongyola- és ruha- i OLD szántó eladó Békasban. Fieez maradékot. Cal. Reg. Ferdinand 53, ud- z 7 z varban. (6731) 
étna apaa em feaszenyes trera; KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk s : őnél, . Ne. 34. ELADÓ gyönyörü férfiszoba, egy dióta vezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand Ne (4100) ágy és éjjeli szekrény. Str. Grigorescu 62. 
I. emelet. (6727) 

HASZNALT ruhákat télikabátokat ve- EGY Z0,000 lej értékü kis telket kere- szek eladok. Hivásra házhoz megyek. P. sek. Cim a kiadóban. (6726) Unirii leee... (P 9554) 
ELADÓ női és férfifodrászat a város leg- 

forgalmasabb helyén. Fényes berendezés. 
Biztos megélhetés, Levelet: „Jó befektetés" jeligére a kiadóba kérek (0 FAGERENDAK, ócska állványok, deszka 
darabok, különféle faholmik olcsón eladók. 
Atlas, Cluj, Str. Gutenberg 2. Dermata 
mellett. (6647) 
MEGVETELRE keresek jókarban levó 

favágó motort, benzin, vagy petróleum tü- 

PRIMA használt MAV és Hoffher csép- 
lők, Intenational traktor motorok és here- 
fejtők jutányos áron kaphatók Rosenbaum 
Pál, Reghin. (VT987) 
MODERN uj konyhabenendezés, használt 

kétszemélyes diófaágy minden elfogadható 
áron eladó. Str. Reg. Maria 24. (P 9730) 

EGY jókarban levő fehér gyermekkocsi 
eladó. Str. Bratianu 28. (P 9729) 
BEVEZETETT üzlet, bodega, kocsma en- 

gedélyekel más elfoglaltság miatt átadó. zelésre, komplett felszereléssl. Str. Alverna 
(T 975) 

Értekezni P. M. Viteazul 6., trafikban 8-9 

ELADÓ vadonatuj világosszürke férfiru- 

(6691) 
JOKARBAN levő lakatos szerszám, ugy 

mint egy öntött toronyóra sürgősen eladó. 
Jud. 

10 (V T 985) 
ELADÓŐ az Iie Mácelar uccában egy na- 

betenkeritéssel és nyári 
filegoriával, épitkezésre kiválóan alkalmas. 
Érdeklődni lehet Fodornál, Str. Ilie Má- 

d. u. 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

Sr. Sincai 14. 

cal eladó. Str. Chintáului 35. 

morandului 4. Grosz. 

gép. 1200 lej. Str. Subdeal 24. (P 9720) 
SZABÓ kályha eladó. Nagy Lajos, Str. 

Márásesti 44. (P 9715) 

ALLÁST KERES 
TRFEKT német kisasszony félnapi ál- 

lást keres elsejére. Cimeket: „Szebeni" je- 
lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) 
VILLANY, vizvezeték, front festés ellené ben házmesteri állást keresek. Cim a kia- 

dóban. 
(6732) 

NYUGDIJAS ember kapus, irodaszolga, 
kézbesitő, csapos, vagy laboránsi alkalma- 
zást keres. Cim a kiadóban. (6714) 
KÉPVISELETET vállal Bucuresti részére jól bevezetett kereskedő. Ajánlatok: „Ga- ranciaképes" jeligére a kiadóba leadandók. 

(P 9723) 
am 

AÁLLAST KAPHAT 
PERFEKT gyorsfényképészt keres gép nélkül azomnalra Timár József. Ileanda 

Jud. Somes. (V T 982) 
PERFEKT szakács, vagy szakácsnő ke- 

restetik. Mariaffy Lajosné, Sangeorgiul de 
Mures. Pt. Tárgumures. (VT 981) 
BEJÁRÓNÖT keresek azonnal. Gyalui 

Béla. Cal. Reg. Ferdinand 56. (6762) 
INTELLIGENS jómegjelenésü hölgyet és 

urat jövedelmező uri akviziciós munkára 
felveszünk. Telefon: 10-21. (P 9656) 
KIFUTŐFIU sürgősen felvétetik Adler. 

Str. Reg. Maria 18. (6761) 
ÜGYES kifutóleányt, himzőnőt, perfekt 

fehérnemü varróleányt keres salon „Mi- 
mosa". Str. Reg. Maria 49. (6760) 
EGY románul tudó kiszolgálót és egy 

KERESÜNK alkalmazás céljából sürgő- 
sen mérnököket, munkavezetőket és fel- 
ügyelőket utépitéshez. Megkeresések: Cluj 

cal l14 (6730) 
BEJÁRÓNÉET keres félnapra gyermekte- 

len házaspár. Str. Drágálina 124-a alatt. 
(6738) 

MINDENES bejárónöt azonnalra felve- 
szünk. Cal. Reg. Ferdinand 14, I. em. 

(6741) 
PERFEKT vasesztergályos azonnali belé- 

pésre kerestetik. Ajánlatok „Fürésztelep" 
jeligére. (6751) 

mélyes háztartás vezetéséhez felvétetik. 
Reger Fülöp Cluj, P. Mihai Viteazul 7. sz 

(6716) 
KIFUTÓLEÁNYT felvesz Newyork cu- 

korkaüzlet. Str. Jorga 1. (6717) 
SOFFŐRT luxuskocsihoz azonnali belé- 

pésre keresek. Krausz, Str. Jorga 4. (6725) 
ALLANDÓ munkára jó cipészsegédet fel 

veszek. Lajtár, Str. Xenopol 2. (6764) 
4 középiskolát végzett fiu fogtechnikus 

tanulónak felvétetik. Takács fogászati la- 
boratórium, Str. lIorga 5. (P 9726) 
ÜGYES borfiu felvétetik vendéglőbe ki- 

szolgálni. Szilveszter, Cal. Motilor 6. 
(P 9725) 

BEJÁRŐNÉT azonnalra keresek. Str. Me 
morandului 10., Löwy, III. em. (P 9719) 
ÜGYES leányt pénztárhoz felveszek. Cim 

„Stella" Cal. Reg. Ferdinand 24. (P 9718) 

KÜLÖNFELEK 
INGYEN borkostoló a Kevács-bodegá- 

ban. P. M. Viteazul 17. Jul. 20-án délelőtt 
10-től délután 6-ig. Sift Frigyes tárnava- 
micámegyei Balkácsi bortermelőnek fajbo- 
raiból. ; (T 986) 
FIGYELEM! Félig ingyen vásárolhat im- 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 2. 

- (7392) 
ROMAN és francia nyelvórákat kezdőök- 

nek és haladóknak kitűnő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
NŐI kalapformálása 20 lej, átvasalása 15 

lej. Str. Marechal Foch 92 em. Özv. Bö- 
lönyi Pálné Stekkel Idus (6669) 
LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET Para- 

gáz"-zal tökéletes eredménnyel eszközöl 
deparazitáló osztályunk. Teljes szagtalani. 
tás. „Polynea", Str. Avram lancu 16. Tele 

este. (6763) 
fon 35-01. Miniszterileg autorizálva. 

MELY gyermekkocsi jókarban, matrác- 
ladó. Str. Chi (P 9727) 

ÖCSKARUHÁKÉERT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 

(P 9722) 
ELADÓ egy jókarban levő „Yost" iró- 

MEGBIZHATÓ, jólfőző nő kóser kétsze- 

VI. évfolyam, 1938. JULIUS 20. 

TRAFIKOT forgalmas helyen, 
üresen bérbe vennék. Cimeket Tratik 
jelige alatt a kiadóba kérek. (6759, 
EGY szép, egészséges 1 és féléves ; fiu. gyermeket örökbe adnék. Str. Cáp. Tg 

13. szám. 1 ! szál (6733 ELVESZETT egy háromhónapos nyo 
tény fehér selyem pincsikutya, megtaláló, 

lehetől, 

ja illő jutalomban részesül a str. Mico 44 alatt. (6749) ÜGYNÖKSÉGBE, ipari vállalkozásb kével' társulnék. Válaszok „Aktiv k 
müködéssel" jeligére kiadóba. (6720) ELVESZETT egy német kan-vizsla Nyomravezető jutalomban részesül. Hrasch Str. Chintáului 33. (6719) OLASZ-ROMÁN-FRANCIA nyelvér. kat adok. Pótvizsgára Bármliyen tárgyból előkészitek. Bedő Ernő Palatul Tribunalu. lui. Bélyegtratik, 9—13. (6724) EGYEVES KERESKEDELMI TANFO. 

a tő. 
ÖzZre.- 

LYAM, felvilágositás és beiratkozás Cal, Reg. Carol II. 26. (T 830) 
TANITVÁNYKÉPZÉES „Boté" kozme- tikában. Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 20-11. Hamburg M. 850) 

KiAanO LAKAS 
KIADÓ irodának, mühelynek, lakásnak egy és két szoba Cal. Marechal Foch 4. alatt augusztus 1-re. (P9695) AUGUSZTUS 1-ére kiadó 4 szoba kony ha összkomfortos külön villaépület Str. Bu dai Deleanu 13. Értekezni: Str. Piezisá 4. szám, Marcunál. ; (6603) 
KÉET fiatalember lakást kaphat az ál- lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 
KAPUALATTI teljesen különbejáratu butorozott szoba julius 1-től napokra is kiadó. Cal. Motilor 81. 5042 
MODERN uccai garzonlakás kiadó. Cal Reg Ferdinand 43-45. (6641) 
KÜLÖNBEJAÁRATU, csinosan butorozott nagy szoba főzőkemencével házaspárnak kiadó. Str. Cernáuti 21. (6755) 
EGY jómenetelü pékség kuncsaftkörrel és fióküzlettel azonnal kiadó. Cim a kiadó- ban. 

(6735) 
KIADÓŐ 3 szobás, komfortos lakás azon- nalra, Str. Reg. 83 inf. 10. (6742) 
KIADÓŐ 1 szobás, konyhás kis külön te- lek, Str. Petru Raresen. Értekezni. Strada Muncitorilor 43. (6711) 
EGY kis szoba azonnal kiadó Str. Sft Gheorghe 19. . (6729) KÜLÖNBEJÁRATU szoba havi 500 lejért augusztus elsejére kiadó. Str. Reg. Carol II. 98-a 

, (P 9728) 
KIADŐ szoba, konyha, speisz, ujonnan festve. Str. Amurg 395. (P 9717) SZOBA, konyha speisz, veranda, viz, vil- lany bevezetve, ujonnan festve kiadó. Str. Márásesti 44. (P 9716) VENDEGLŐ engedéllyel kiadó str Dragalina 30. 

(6765, 
STANAÁN augusztus 1-én szobák ürül- nek ujonnan épült és berendezett villában Teljes napi penzió olcsón. Gramofon, zon- gora, ping-pong. Érdeklődni: Cluj, Telefon 12-18. Levélcim: „Uj Villa" Stana, Jud. Clui. (V 6547) 

LAKAST KERES 
GARAGENAK való helyiséget keresek állomás közelében. Hermes menetjegyiroda. Cal. Reg. Ferdinand 13 (T 984) 
ÜRES, vagy kisebb butorozott szobát ke- res központban magányos nyugdijas, Aján- latot Str. Memorandului Nova könyvüzlet- be „központ" jeligére. (P 9724) 

Mozi 
ORSZÁGOS GYÁSZ MIATT AZ ELŐ- ADÁSOK 3 NAPIG SZÜNETELNEK. 

LEÁNYKERESKEDŐ BANDÁT LEPLEZTEK LE IASIBAN. A hatósá- gok Iasiban veszedelmes leánykeres- kedő bandát lepleztek le, de a letar- tóztatottak névsorát a nyomozás érde- kében titokban tartják. Megállapitot- ták, hogy a banda müködésével behá- ózta Bucovinat és Transilvaniat is, ahol az utóbbi időben több fiatal leány tünt el titokzatos módon. 
-PAPANA KAPITÁNY NEW- 

YORKBÓL BUCURESTIBE AKAR 
REPÜLNI. Newyorkból jelentik: Papa- 
na kapitány kijelentette az ujságirók- 
nak a Michigan-állambeli Detroitban, 
ahol jelenleg tartózkodik, hogy köze- 
lebbről Newyorkból Bucurestibe szán- 
dékozik repülni. Utjában állandó rádió 
összeköttetést tart fenn Terra-Novával 
és Irországgal. 

(P9636) , i 



életünket. 

Kimerőlt ideszetüek, lábadozók 

vu. évtolyam, 1938. JULIUS 20. afafutas7 

NAPTÁR, 1938. Julius 20, Szerda. Róm. 
at. Jeromos. Prot.: Hl. Prof. Elias 
Ort.: Prof. Ilie Tesviteanul. Izr.: 21 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
ggész évre 550, félévre 280, negyedévre 
I50. egy hónapra 50 lej. 

csAK FINOMAN 
Gratulálok, Csiperke ur. Hallom, 

maga is beszaladt a házasság révébe - 

üdvözli barátját Csevegő ur. 

Pardon... csak becammogtam - 

válaszolja keserü arccal Csiperke. 

A CUKOR . 
Z Tudod-e, hogy mi a cukor? - kér- 

dezi Kovács Kisstől. 
- Hát hogyne tudnám - válaszolja a 

kérdezett. A cukor az az élelmiszer, 

amely drágaságával keserüvé teszi az 

mditesére valódi Diana sósbor- 
szeszle 

raszosm 

JANCSIKA SZÁMTAN TUDOMÁNYA 

Jancsikát, aki ősszel megy először is- 

kolába, a nénikéje előzetes számtan-ta- 

nulásra fogja. í 

A fiucska egy ideig csak hallgatta a 

tudományt, majd odaszalad az édesany- 

jához és igy panaszkodik: 

- Anyuskám, én nem tanulok Lilitől 

számtant. 4 

- Miért nem, fiacskám? 

Mert nem bizok a tudományában. 

- Hogy-hogy? re 

A Az előbb azt mondta, hogy 3 meg 3 

az 6, azután pedig ezt: 4 meg 2 az 6. 

No most már, melyik az igaz? 

- UÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó 

hó 16-án, szombaton reggeltől 

Unicorn Unirii-tér; 

dinand-ut; Dr. Cseresznyés Gyula, 

Gen Marechal Foch-ut 

járáskutató intézet jelentése: Váltakozó 

többnyire borult ég, 
kenés, esők. 

Mihai Viteazul 15. 

- BEIRATÁSOK. A Regele Fe
rdi 

tek. Előjegyezni lehet délután 
között az igazgatónál. 

Prága a 

dóan zavaró zaj miatt. A szállodáso 

Elsősorban is azt akarják 

nyékén a kora reggeli szőnyegporo
lás 

Roosevelt „halászási" 

céloshajó 
partján fekvő 

után a politikai életben beá
llott szé 

vé teszi. 
Felhők mögé bujt az éjféli 

Nagy csalódás érte azokat, akik 
az é 

és majdnem ugyanannyi 

sége versenyez a selyemmel, amelynél 

" Lüttiehből jelentik: A jövő év folya- 

23-án, 

szombaton reggelig a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Demeter Cornel, 

Motilor-ut; Somlea Mihai, Regele Fer- 

Z Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

hőmérséklet csök- 

jó ÉsS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluij. Piata 

nand-uti izraelita elemi népiskola első 

osztályába az előjegyzések megkezdőd
- 

5-6 óra 

- Prága a világ leglármásabb városa. 

világ egyik leglármásabb vá- 

rosa A szállodásoknak sok panaszt kell 

végighallgatniok a külföldi vendégek 

részéről a szállodák nyugalmát állan- 

most lármaellenes mozgalmat inditot
tak 

elérni, hogy 

a hatóságok tiltsák el a szállodák 
kör- 

szabadságra 

ment. Newyorkból jelentik: Roosevelt 

köztársasági elnök a Honston
 nevü pán- 

fedélzetén a Csendes óceán 

San-Diegóba ment és ott 

kedvenc nyári sportjával, a 
„halászás- 

sal fogja tölteni szabadságidejét. mi- 
2. Családi kincstár

 

écsend ezt a vakációzást számára
 lehetől 

nap. 

féli nap tüneményét akart
ák megfigyel- 

ni Észak-Finnországban Az A
avasaksa- 

hegyen mintegy 5000 ember je
lent meg 
lappföld 

Öunasvaara és Pallastuntur
i ormán. Az 

feuttaaara 

Ruha aluminium-szövetből. A lon- 

„oni Olympia-palotában rendezett di- 

vatszemlén bemutatták az aluminium- 

ruhát 
szőtt könnyü szövet fénye, szine és minő 

hasonlithatatlanul tartósabb és igen ha- 

tásos redőkben hull alá. Aluminiumból 

ujabban butorokat is készitenek ame- 

lyek oly könnyüek, hogy a legnagyobb 

aluminium asztalt vagy szekrényt egy 

kisgyermek is megerőltetés nélkül eltol- 

hatja 
-A jövő évben adják át a forgalom- 

nak az Antwerpen-lüttichi csatornát. 

mán fejezik be és adják át a forgalom- 

nak az Albert csatornát, amelynek óriási 

méretü munkálatai tiz évet vettek igé
ny 

be és kétmilliárd belga frankba kerül- 

tek. Az Albert-csatorna Antwerpent, 

Belgium legfontosabb gócpontját köti 

össze Lüttichhel, a gyáripar központjá- 

Val és Európa egyik legfontosabb belvizi 

kikötőjévé teszi a gyárvárost. 

A rádióleadás pechje. Az angol rá- 

dió azzal óhajtott előfizetőinek szolgá- 

latára állani hogy különböző alkalom- 

kor segitségükre volt elveszett tárgyaik,
 

ismerőseik és rokonaik feltalálásánál. 

De nem számitott a rádióhallgatók „sze- 

rénytelenségére". Lehetetlennél-lehetet 

lenebb kivánságokkal állottak elő Egy
 

öregur például megszokott, de elvesztett 

cigarettatárcáját követelte a rádió se- 

giségével vissza, egykisfiucska pedig el-
 

repült sárkányát remélte megtalálni. 

Egy buzgó hallgatónő a rádió utján le-
 

adott S O S jelekkel megszökött ka- 

nárimadarát akarta visszacsábitani. V
é- 

leménye szerint ugyanis, ha a madá
rka 

gazdasszonya hivó szavát a rádión át 

meghallja, nem tud ellentállni annak. 

Egy ifju hölgy végül azzal a kéréssel f
or 

duült a rádióhoz, kutassa fel azt a
z urat, 

akivel a földalatti villamoson ő o
lyan 

jól elszórakozott, de közben a nev
ét el- 

felejtette megkérdezni. 

fDiana lemosás telirissiti 
testét! 
.oozznsga e

zzessoso 

- Rádiómüűsor csak férfiaknak. A na- 

pokban e titokzatos és sokat sejtető c
im 

alatt hirdetett müűsorszámot az egyik 

amerikai rádió. A cim nemcsak a fér- 

fiak, hanem a nők érdeklődését is felkel 

tette és mohón várta mindenki az e
lkö- 

vetkezendőket A hallgatóság alaposan 

csalódott, mert a várva-várt műsorszám 

abból állott, hogy egy orvos a férfiak 

szépségápolásáról beszélt 

Borbélyának 
egy szót szóljon 

„Barbaxcoljon' 
Kinevezték az iparkamarai kor- 

mánybiztosokat. A nemzetgazdas
ági mi- 

nisztérium a Jegybank helyi iga
zgatói- 

ból 49 kereskedelmi és iparkamara 

mellé nevezett ki kormánybiz
tosokat. 

- Repülőszerencsétlenség Lengyel- 

országban. Varsói hiradás szerint To- 

runban Maslowsky kapitány egy 
hely- 

ből felszálló repülőgéppel gyakorlato- 

egés 
oltók csak tö 

lángok erejét megfékezni. Az anyagi 

kár igen nagy. 

tik: Izikowi 
do-Kinában egy eszte 

rajzi tanul 
tiv törzsek 
ekete törzsé 
részében Ez a törzs a legeredetibb 

a tai 

népek között, amelyek Indo-Kinában 
és 

Dél-Kinában a lakosság nagy részét 
te- 

szik ki és fajilag a 

nai faj között állanak. 

talában igen 

buddhizmus hatása a 

törzs maradt meg a buddhizmus 
előtti 

stádiumban A buddhizmust megelőző 

vallási viszonyok tanulmányozása 
ennél 

a törzsnél lényeges adatokat szolgáltat 

az ősi Kina állapotára nézve is. 
A tudós- 

nak érdekes megállapitása, hogy 
Indo- 

Kina félvad vidékein a legkeresettebb 

fizetőeszköz: a kinin-tabletta. 
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- Vaida Sándor Sinaiában tartózko- 

dik. Vaida Sándor volt miniszterelnök 

koronatanácsos két nap óta Sinaiaban 

A finom aluminiumszálakból tartózkodik 

leveszi lábáról Önt is a magy 

hőség. Dörzsölje be homlokát, 

arcát valódi Dianával, nogu 

teste, lelke felrissüljön! 

- Kisiklott a németországi expressz- 

vonat. Mint Berlinből közlik, a porosz- 

országi Belgard közelében az expressz- 

vonat kisiklott. Két vasutas életét vesz- 

tette, egy harmadik sulyosan, többen 

könnyebben megsebesültek. 

- Az önmüködő vonatfékek kitünően 

beváltak Svájcban. Bernből jelentik: A 

svájci szövetségi vasutak villamos-moz- 

donyait egytől-egyig önmüködő vonat- 

fékekkel látták el amely lehetetlenné 

teszi az áthaladást tilos-jelzések mellett. 

A villamos-üzemben levő vasutszakaszo 

kon az összes jelzőkészülékek megfele
- 

lően vannak szerelve, ugy hogy most 

már befejezettnek tekinthető az 1935 

decemberben megkezdett önmüködő vo- 

natfékezés berendezése, amely a gyakor- 

latban kiválónak bizonyult. 

- Ahol a kinin-tabletta a 

tebb fizetőeszköz. Stockholmból jelen- 

z dr svéd tudós francia In- 

ndeje folytat nép- 

mányokat a rizstermelő primi 

között. Jelenleg a tai népek 

énél tartózkodik Tonkin déli 

mal 

- Az anya szemelátt 

hiniában a Styr folyón 

történt Négy 

akart átkelni a 

megtelt vizzel és végü 

lat, mialatt anyjuk a 

zott. A gép lezuhant, összetört 
és a 

pilóta életét vesztette. 

t. 

A 

tani. 

Sontos minden háziasszonynak! 

háziasszony könyve 

mely közöl recepteket, befőzéseket, gy
ümölcskurát, házi tanácsadó, 

napi munkabeosztásai. stb. hasznos t
udnivalókat 

amely a család minden ágában felvil
ágositással szolgál, 

3. Mit egyek, mit ne egyek 
i 

agbolt felhőzete azonban eltakarta 

endkivüli tüneményt. 

amely közli az összes betegségek di
étás étrendét. 

3 hönyv 300 oldal 30 lei 

i Vidékre 10 lej portó. a pénz elözetes beküldés
e mellett szállitjuk. 

2lcuLrunA' hiriapiroda Ciu), Memorandulul 4. 

megváltoztak az indiai 

latt; csak a fekete 

négy gyermek. Varsóból jeleen
tik: Vol- 

gyermek kis csónakon 

folyón, 

bánni a járműüvel, amely mindjobban 

négy gyermek a hullámokba
n lelte halá 

tehetetlen szemtanujaként futkosott a 

parton A szegény asszony 
a borzasztó 

idegrázkódtatástól eszét V 

hogy elmegyégyintézetbe kell
ett szálli- 

lokomotiv amit az amerikaiak 

hozták forgalomba. Ezt a csodálatos 
ször 

alesastt f 

-Diesel-motor vasuti mozdonyban. 

New-Orleansból jelentik: Sokat hallo
t- 

tunk már hatalmas motorokról, 

Az angol királyi párt nem kisérik érlet sul
yáról és nagy sebességéről Min 

el Franciaországba a gyermekei. Lon- 

doni hivatalos körök a leghatározottab- 

ban megcáfolják, azt a hirt, hogy a 

Franciaországba utazó angol királyi n 
párt gyermekei elkisérik utjában. 

- Nagy tüz Bücürestiben. fTegnap 

Rasinaru ezredes i1 Iunie-uccai lakásá- 

ban tüz keletkezett, amely rövidesen az
 

z épületet lángba borította, A tüz- 

bbórai munkával tudták a 

azok 

en képzeletet felülmul azonban az a 
most 

yeteget nem gőzgép, hanem Diese
l- 

motor hajtja Ez a motor 2030 lóerős, a 

sulya 45 tonna. Az egész mozdonynak 

sulya 157 tonna Érdekessége ennek a 

vaspáripának még az, hogy egy elmés 

szerkezet segitségével a kerekek fordu- 

latszámát állandósitani tudja, szóval a 

lejtőn is változatlan sebességgel halad., 

legkereset- 

áji tibeti és ki- 

A tai népek ál. 

ára vizbe fulladt 

tragikus baleset 

de nem tudtak 

1 elsüllyedt. A 

szerencsétlenség 

vesztette, ugy, 

dézsmálja férje 

yorkból jelentik: Egy amerikai asszonyt 

a férje lopás cimén biróság elé állított 

azért, mert az asszony elvett éjjel I 

dollárt a pénzéből A biró a vád meg- 

hallgatása után az asszonyhoz fordult és 

közölte vele, hogy az amerikai törvé 

nyek értelmében közös szerzeménynek 

tekintendő a férj minden jövedelme, igy 

fehát az asszony nem követhetett el ló- 

pást, ha elvett a férje pénzéből. A biró 

még jó tanáccsal is szolgált az asszony- 

nak, azt mondta, hogy vegyen el 
mindig 

annyi pénzt az urától, amennyit csak 

tud 

mogatása 

ttipusu, 

ménye szerint 

oolt egy ilyen géppel utnak i
ndulni. 

A mozdonyt tehervonat huzására épi- 

tették, ennek ellenére a sebessége, sze. 

relvényt is hozzákapcsolva, 103 kilómé- 

ter óránként 

Nem tolvaj a feleség, ha - meg- 

pénztárcáját. New- 

- Ujabb bonyodalmak a külföldiek- 

kel Mexikóban. Mexikóból jelentik: Ja- 

lisko állam bányászai a hatóság
ok tá- 

mellett kihasználás céljából 

saját számlájukra vettek át hé
t arany és 

ezüstbányát, amelyek külföldi t
ársaság 

tulajdonosai voltak. A bányászo
k birtok 

ba is vették a bányákat, amely 
közül 3 

amerikai, 2 angol és 1 francia cégek tu- 

lajdonában vannak. Az Egyesült 
Álla- 

mok máris felhivta Mexikó
 kormányát, 

hogy adjon pontos felvilágositást, mi- 

képpen fordulhatott elő ez az 
önkényes- 

kedés. , 

- Ujfajta válóok. Buffalóból jelen- 

tik: A 19 éves Mrs Hazel Bemean há- 

zasságát megsemmisitették és pe
dig egy 

rossz csekk miatt, A fiatal men
yecske 

elmondta a biróság előtt, hogy férje 5 

dolláros csekkel fizetett az e
skető pap- 

nak és a csekket a bank visszaküld
te az- 

zal, hogy nincs reá fedezet. 

TEVEDÉSBŐL ÁTREPÜLTE A
Z 

OCEÁNT. Dublinból jelentik: Douglas 

Corrigan Newyorkból jövet átrepülve 

az Őceánt, Dublin mellett leszállott.
 A 

pilóta a gépén egyedül ült. Leszállása- 

kor kijelentette, hogy tévesen szállott 

le Irországban, mert Newyorkbó
l Kali- 

forniába akart menni, de utját elté 

besztve Európa felé repült. 25 órá
t valt 

a tenger fölött, amikor végre h
egyekat, 

majd egy halászgőzöst látott, m
ire légi 

kikötő után fürkészett. Amikor
 a dub- 

üni amerikai követség személyzete 

megjelent, hogy őt üdvözöl
je. mint eg 

kényszerü ócednrepülőt, az
t hitte, hogy 

hirtelen mindenki megőrült. 
Érdekes, 

hogy Corrigan gépe, amellyel 28 óra 

alatt átrepülte az Őceánt, uavanolyan 

mint a Lindberghé ?0lt, d
e an 

nál 8 évvel idősebb és szakértők véle: 

valóságos istenkisértés 

NEMZETKÖZI ROMÁN M
INTA- 

gazdasági minisztériumban tegnap 

szakbizottság tartott értekezl
etet, amely 

egy nagy nemzetközi rom
án mintavásár 

előkészitésének gondolatával foglalko- 

zott. 

- pénzt takarit meg, ha b
ucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanács
osunkat biz- 

za meg és mindennemü bucurestii 
ügyé- 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

zett válaszboriíték alapján azonnal istéz- 

kednek. Ciím: Administratia „Jóestétl!" 

Bucuresti, II. Str. Basarabia 23. 

VÁSÁRT SZERVEZNEK. 
A nemzet: 



szegből 6825 millió készpénzben folyt 
be. 

. 
a.... . 

Mlért lett önéuikos a fla- 
tal ciuji Ícány ? 

(CLUJ.) A Pop Cicio-ucca 19. szám 
alatt lakó Kaiser Zsuzsa 19 éves fiatal 
leány felhasználva szülei távollétét, 30 
darab aszpirin-tablettát feloldott egy 
pohár vizben és öngyilkosságot köve- 
tett el. A városból visszatérő szülei 
eszméletlen állapotban találták meg a 
leányt, akit a mentők beszállitottak a 
belgyógyászati klinikára. Állapota su- 
lyos, de az orvosok biznak a felépülé- 
sében. A fiatal leány nem hagyott 
hátra bucsulevelet és igy öngyilkossá- 
gának valódi okát nem tudják. Ezidő 
szerint tehát csak feltevésekből követ- 
keztetnek arra, hogy szerelmi bánatá- 
ban követhette el az öngyilkcsságot. 

Hltosztofták Gró! Lászió, 
a Davila Szinház isazsató- 

iőrendező padiásái 
(CLUJ.) Gróf László, a Davila Szin- 

ház igazgató-főrendezője feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes álkulccsal feinyitotta Octavian 
Goga 1. szám alatt levő lakásának 
padlása ajtaját és a padlásról különféle 
értékes háztartási tárgyakat és ruha- 
nemüt lopott el. Gróf László kára több 
mint tizezer lej. A rendőrség a felje- 
lentés alapján széles körben bevezette 
a nyomozást a padlásfosztogató kézre 
keritése érdekében. 

A Masuar Labdarusó Sző- 
vetség vizssálatot inditott 

a Bindca-ügyben 
(BUDAPEST.) A Ferencváros-Ripen- 

sia mérkőzés után a Ferencváros-i já- 
tékos öltöző folyosóján Bindeát, a Ri- 
pensia kitünő jobbszélsőjét, ismeretlen 
egyén sulyosan bántalmazta. A Ripen- 
sia ezért elégtételt kiván. Mint Buda- 
pestről jelentik, a Magyar Sportszövet- 
ség ebben az ügyben már meg is indi- 
totta a legszigorubb vizsgálatot. A Ri- 
pensia csapata elutazott, de Bindea a 
magyar fővárosban maradt és ott a 
szövetségi szervek ma hallgatják ki. 
Erről a tényről a Magyar Labdarugó 
Szövetség már is tájékoztatta a Román 
Labdarugó Szövetséget, amely a vizsgá- 
lat eredményét bevárva, nyilvánitja 
majd ki a maga álláspontját. Usetty 
Béla, a Ferencváros elnöke kijelentette, 
hogy Bindea inzultálásának tényét nem 
lehet kellőképpen elitélni és a magyar 
sportkörök gondoskodni fognak arról, 
hogy a vizsgálat eredménye megnyug- 
tató pontot tegyen az egész incidens 
után. 

- NÉPSZÖVETSÉGI GAZDASÁG- 
POLITIKUS A FŐVÁROSBAN. Stop- 
pani, a Népszövetség főtitkársága mel- 
letti és a kereskedelmi kapcsolatok 
kérdésével foglalkozó ügyosztály igaz- 
gatója tegnap Bucurestibe érkezett és 
ott felvette az érintkezést az illetékes 
tényezőkkel abból a célból, hogy a 
genfi nagy mezőgazdasági értekezleten 
Románia is képviseltesse magát. Stop- 
pani látogatást tett Miron Cristea pat- 
riárkánál, Ionescu-Sisesti, Calinescu, 
Petresecu Comnen és Mitita Constanti- 
nescu minisztereknél. Azután még né- 
hány tájeékozódó jellegü utat tesz az 
országban 
- A ROMÁN REPÜLŐKET MEG- 

HIVTÁK A NAGY NEWYORKI VI- 
LAGKIÁLLITÁSRA. Hughes, a diadal- 
mas világkörüli repülő, párisi tartóz- 
kodása alatt az ottani román követség 
utján meghivást intézett Gusti pro- 
fesszorhoz az 1939-ik évi newyorki 
nemzetközi világkiállitás kormánybiz- 
tosához, hogy a kiállitáson a romániai 
repülőszervezetek is képviseltessék ma- 
gukat. 
- ERŐSEN EMELKEDNEK AZ 

ALLAMI BEVÉTELEK. Az állami be- 
vételek az uj költségvetési év első ne- 
gyedében 6925 millió lejt tettek ki, az 
előző év megfelelő időszakának 5700 
milliónyi bevételével szemben. Az ösz- 

ban, midőn az uriasszony cselédlányá- 
nak kiséretében kiment a földjére ebé- 
det vinni, a legnagyobb megdöbbenés- 
sel vette észre, hogy nevelt leánya esz- 
méletlen állapotban fekszik a gyepen. 
Miután a kisleányt magához féritették, 
előadta, 
erkölcstelen merényletet kisérelt meg 
ellene. Az asszony azonnal megjelent a 
központi 
feljelentést tett a 

/t/a án 

(BUCURESTI.) .karmány Miron 
Cristea patriárka-mi1 szterelnök, vala- 
mint a kormány összes tagjainak alá- 
irásával az alábbi bensőségeshangu 
részvéttáviratban fejezte ki hódolattel- 
jes részvétét II. Károly király Őfelsé- 
gének a királyi édesanyja elhunyta 
alkalmából: ! 
- Mélységes fájdalommal állva azon 

koporsó előtt, amelyben ma Felséged 
dicsőséges édeanyja pihen, gyenge vi- 
gasztalásként tolmácsoljuk mélységes 

A kormány bensőséges hanéu távirat 
részvétét II Károlu 

Őiclségének 
nagy fájdalmunkat és hódolatunk tisz- 
teletteljes kifejezését Felséged iránt. 
A gyászesettel kapcsolatosan Ileana 

királyi hercegnő és férje, Habsburg 
Antal főherceg gépkocsin Ausztriából 
jövet a fővárosba érkeztek, hogy a 
gyászszertartásokon részt vegyenek. A 
kormányt és a királyi udvart belföldről 
és külföldről egyaránt valósággal el- 
arasztják a részvéttáviratok egész tö- 
megével. 

-0- 

kezik 
(PÁRIS.) A francia és angol lapok 

most kivétel nélkül mind csak és leg- 
főképpen az angol királyi pár francia- 
országi látogatásával foglalkoznak. A 
szudétanémet kérdéssel foglalkozva 
csehszlovákiai tudósitásaik alapján pe- 
dig közlik, hogy azok a hirek, misze- 
rint Csehszlovákiában ujabban bizo- 
nyos katonai intézkedések történtek 
volna, teljesen valótlanok. A prágai 
Ceteka ügynökség ugyancsak és ismé- 
telten erélyesen megcáfolja az idevo- 
natkozó német hiradásokat hangsulyoz- 
vta, hogy Csehszlovákiában semmiféle 
rendkivüli katonai intézkedés nem tör- 
tént. Egyébként is naiv dolog lenne fel- 
tételezni azt, hogy Csehszlovákia meg 
akarja támadni Németországot. 

Ujból fellángoltak a harcok 
Palesztinában 

(JERUZSÁLEM.) Hétfőn egész Pa- 
lesztina területén fellángoltak a har- 
cok a zsidók és arabok között. A trans- 
jordániai emir közölte a palesztinai an- 
gol főbiztossal, hogy ha a zsidó lakos- 
ság felfegyverkezése tovább tart, ugy 
nem tudja biztositani, hogy a transjor- 
dániai arabok be nehatoljanak Palesz- 
tina területére és fel ne vegyék ott a 
harcot. 

Henlein ujabb pontjai 
(PRÁGA,) A sajtó szerint a kisebb- 

ségi statutummal a nemzetiségek egyike 
se látszik megelégedettnek és ezért 
nincs kizárva, hogy a parlament össze- 
ülése után házfeloszlatás és ujabb vá- 
lasztások történnek annál is inkább, 
mert a cseh pártok is különféle állás- 
pontra helyezkednek ebben a kérdésben. 
A Práger Tagblatt hiteles forrásra hi- 
vatkozva Henlein, illetve a szudéta-né- 
metek ujabb 14 pontját közli, mint mi- 
nimális követeléseket. E pontok között 
a jogegyenlőség megvalósitása, a nép- 
szuverénitás demokratikus elvének biz- 
tositása, a községi önkormányzat kifej- 
lesztése, az iskolaügyi, szociális, egész- 

történt tesnap 
(CLUJ.) Megdöbbentő erkölcstelen 

merénylet játszódott le tegnap délután 
városunk egyik határában. 
Nagy Anna Fabrica de Zahar 55. sz. 

alatt lakó urinő tegnap reggel napszá- 
mosnak fogadta meg Szabó János Bon- 
tida községbeli fiatalembert, akit V. I. 
14 éves Luna de Sus-i származásu ne- 
velt leányának kiséretében kiküldött a 
Becas mellett fekvő kis birtokára, hogy 
ott mezei munkát végezzen el. Déltáj- 

hogy a felbérelt napszámos 

rendőrségen, ahol bünvádi 
magáról sulyosan 

, megfeledkezett fiatal férfi ellen. Ser- 

Stenlein ujabb 12 pontban 
feglalta össze a szudéta-németek 
miniműáúlis követeléseit 

A magvyarországi sajtó rendkivüli melegséggel emlé- 
meg TMária anyakirályné haláláról 

ségügyi és unifikációs ügyek rendezése 
nemzetiségi törvényhozás, a felsőbiró- 
ságok nemzetiségi szekciókkal való el- 
látása, a felső közigazgatási ható k 
nyelvszabályozása, az állami átcsopor- 
tositás alkotmányos formában való 
valósitása, stb szerepelnek. 

A MAGYARORSZÁGI SAJTO 
MÁRIA ROMÁN ANYA- 
KIRÁLYNÉ HALÁLAÁRÓL 

(BUDAPEST.) A magyarországi la- 
pok, köztük a Magyar Hirlap, Ujság, 
Budapesti Hirlap stb. rendkivüli meleg- 
séggel emlékeznek meg Mária román 
anyakirályné haláláról, behatóan mél- 
tatják nagyszabásu egyéniségét és 
hangsulyozzák, hogy egész életmunká- 
ja szorosan egybe van forrva Románia 
történetével és fejlődésével. 

A római pohárköszöntők 
(RÓMA,) A tegnap esti diszvacsorán 

a Venezia palotában Mussolini pohár- 
köszöntőjében a hagyományos olasz ba- 
rátság mellett nyomatékos szavakkal 
emelte ki a Berlin-Róma tengely 
egységét és Jugoszláviával való loyalis 

terelnök hangoztatta, hogy a megbeszé- 
lések a béke biztositására szolgálnak és 
ugyancsak hangsulyozta, a hagyomá- 
nyos német-magyar barátságot továb- 
bá Magyarország békülékeny szellemü 
együttmüködését azokkal az országok- 
kal, amelyeket hasonló szellem hat át. 
Majd a két államférfi hosszabb meg- 
beszélést folytatott egymással 

UTBA INDULT AZ ANGOL 
KIRÁLYI PÁR 

(LONDON.) VI. György angol király 
és felesége, valamint kisérete ma reg- 
gel a Buckingham palotából utnak in- 
dult a francia fővárosba néhány napos 
látogatásra, 

Megdöbbentő erkölcsielen merényict 
városunk határában 

ban Ilariu ügyeletes rendőrkapitány 
intézkedésére azonnal két detektiv 
szállott ki a közben nyomtalanul eltünt 
Szabó János kézrekerítésére és néhány 
óráig tartó hajsza után sikerült is ne- 
kik az elvetemült fiatalembert elfog- 
niok, majd bekisérték a központi rend. 
őrségre. Ugyanakkor a kisleányt orvosi 
vizsgálatra rendelték a büncselekmény 
tisztázása céljából. Az orvosi bizonyit- 
vány a fiatal napszámos bünösségét bi- 
zonyitja, igy tehát - noha a vádlott 
konokul tagadja tettet kihallgatásá- 
nak befejezése után Szabót átadják az 
ügyészségnek 

- MEGHALT A VONATON A 
MOZGÓPOSTÁS. A Craiova-Bucuresti 
vonaton egy Poisan nevü mozgópostás 
hirtelen rosszul lett és rövidesen ki is 
szenvedett. 

együttmüködést. Imrédy magyar minisz 

VII. évfolyam, 1938. JULIUS 20 
ey 

Amikor Iizéalmas üldöze 
után derül ki, hosy az üldi. 

zölt ártatlan 
(CLUJ.) Filmfelvételre kivánkozó 

tragikomikus jelenetekkel füszerezet 

után a Somes medrében. Délután 2 óra 
tájban egy piaci öreg elárusitónő az - 
hid mellett őrszolgálatot teljesitő rend. 
őrt arra kérte, hogy az éppen melletie 
haladó Todutiu Alexandru Muncitor: 
lor-ucca 78. szám alatt lakó fiatal ci. 
gányfiut vegye őrizetbe és kisérje be a 
rendőrségre, mert a rajta levő 
tőle lopta el. Amikor a rendőr el aka 

hirtelen a Somes medrébe ugrott és igy 

a már a viz közepén uszó cigány üldözé- 
sében. Todutiu látván, hogy már fuldo- 
kolni kezd, levetette magáról a ruhát 
és igy folytatta az uszást. Közben riasz 

végre az egyik uszni tudó civilnek, aki 
Todutiu után vetette magát, sikerült 

őrök segitségével nagy nehezen ki tud- 
ták huzni a viz partjára. Majd bekisér- 
ték a központi rendőrségre, ahol meg- 

dekességéhez tartozik, hogy a kihallga- 
tás során kiderült, miszerint a cigá- 
nyon lévő ruha nem lopásból szárma- 
zik. Igy a nyomozás befejezése után a 
kényszerfürdésben részesült fiatalem- 
bert szabadlábra helyezték. 

nendőrségi hirek 
Balogh Margit Andrei Muresan 55. 

szám alatti lakos bejelentette az ügye- 
letes rendőrtisztnél, hogy tegnap dél- 
után az egyik autóbuszban ismeretlen 
tettes egy őrizetlen pillanatban levágta 
a kezéről 2100 lej készpénzt tartalmazó 
kézitáskáját. Ugyanakkor Coc Victoria, 
Bucuresti-uccában lakó urinő jelentette 
be, hogy a strandon fürdés után titok- 
zatos egyén ellopta 560 lejt tartalmazó 
pénztárcáját, valamint fürdőruháját. A 
rendőrség bünügyi osztálya mindkét 
vakmerő lopás ügyében erélyes nyomo- 
zást vezetett. - Néhány nappal ezelőtt 
Makkai Ernő Váii-ucca 4. szám alatt 
lakó földbirtokos bejelentette a köz- 
ponti rendőrségen, hogy Cluj határá- 
ban fekvő birtokáról rejtélyes tettesek 
elloptak a gazdasági épületéből 7000 jel 
értékü lószerszámot. A nyomozás során 
azután tegnap a délutáni órákban az 
egyik nyomozást végző detektivnek si 
került megtalálnia a lopott holmikat a 
károsult birtoka mellett levő kukoricás 
ban elrejtve, de a tettes kilétét egyelő- 
re nem lehetett megállapitani. Az ügy 
ben a nyomozás folyik. 
Albert Sándor Chintaului-uccai lakos 
két nap előtt ittas állapotban megdo- 
bálta a vasutállomáson szolgálatot tel- 
jesitő csendőröket. Albertet, aki időköz- 
ben eltünt, ma letartóztatták és további 
eljárás végett átadják az ügyészségnek 

- Halálozás. Mély fájdalommal tu- 
datjuk, hogy szeretett jó édesanyánk 
özv.Platsintár Lukácsné f hó 18-án el- 
halt. Földi maradványaijt Gherlán szer- 
dán délután 5 órakor a Jézus szive ká- 
polnából az ottani családi sirboltban he 
lyezzük örök nyugalomra A gyászolé 
család ; 

... 

- HATALMAS TÜZ PUSZTITOTT 
BUCURESTIBEN. Tegnap az Eliad2- 
uccában a Ticio-féle kátrány-, aszfalt- 
és szappangyárban tüz keletkezett, 
amely a gyárat és 12 más épületet el- 
hamvasztott. Az anyagi kár rendkivül 
nagy. A tüzvizsgálat megindult. 
- TÖMEGMÉRGEZÉSI ESETEK 

KÉT ANGOL HAJON. Máltából jelen- 
tik: A CGlorious repülőgépanyahajót, 
később pedig a Wishart torpedóvadász- 
hajót, amelyek el akarták hagyni a ki- 
kötőt, vissza kellett tartani, mert a két 
hajó személyzetéből több, mint 60 em- 
ber mérgezési tünetek között váratla- 
nul megbetegedett. A rejtélyes mérge- 
zések ügyében szigoru vizsgálat indul! 
meg. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdájának körforgóján. BÜN DE IMPRIMAT 

üldözési eset játszódott le tegnap dej 

ruhát 

fogni a menekülni kezdő cigányfiut, a; 

akart elszökni. Percek alatt óriási tö- 
meg verődött össze, akik közül többen 
a rendőr segitségére igyekeztek lenni 

tólövések is eldördültek. A tragikomé- 
dia csaknem félóra hosszat tartott, mig 

megfognia és a tömeg, illetve a rend- 

kezdődtek a kihallgatások. Az ügy ér- 


